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Egy esztendeje, hogy a Temesvári 

Szerb Takarékpénztár válságba kerult. 

A válság során kipattant, hogy a 

Ezerb Takarékpénztár nem tud eleget 
tizetésneit 

beszüntette. Időközben az intózet ve- 

zetőségében is változás állott be. It o- 

senthalRajna Gyula, a bank 

rvolt devizaigazgatója és Haus ka 

Rudolf volt vezérigazgató eltávoztak a 

bank éléről. A további fejllemények 

már rohamosan következtek be. Az 

igazgatóság fizetésképtelenséget jelen- 

lett, csődöt kért maga ellen, amit a 

törvényszék el is rendelt. 

A ecsődöt követőleg büntető felje- 

lentés érkezett az ügyészséghez, 

amelynek következményeképpen 

megíndult a kiadatási eliárás Haus- 

ka Hndolf volt vezérigazgató és 

Hajna Hosenthal Gyula ellen. 

Hauska hazakerült, Rajnának pedig 

sikerük magyar állampolgárságát el- 

ismertetni. A büntető feljelentéseket 

tetézte Laz a r Kornél dr. csődtö- 

meggondnok feljelentése, melynek 

alapján Seciureanu vezető- 

ügyész ujból meginditotta a nyomo- 

Tegnap délután a Szerb Takarék- 

pénztár ügyében szenzációs fordulat 

állott be. Seciureanu vezetőügyész 

a ugyanis maga elé idéztette Pre- 

miel kaiszky Paja, Zsivánovics 

mit Mihály dr. Gavrilovics And- 

u% rás, Gavrilovics CGorje volt 

Schőnberg Ignác és 

igazgatósági tagokat, valamint Schőn- 

heim Pétert a Banca de Scont temes- 

vári fiókjának volt vezetőjét, M a noi- 

lescu Emil bankigazgatót, 

berg Ede volt devizőröket. A folyo- 

són álldogálnak a kihailgatásra beidé- 

zettek és közöttük meglehetősen ide- 

ges hangulat uralkodik. Csoportokra 

oszolva tárgyalják a lehetőségeket. 

Asx ügyészség falai között az emlé- 

kezetes Juhos-ügy óta nem volt a 

délutáni órákban olyan élet mint 
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ványi tett, de 

Schőn- 

Üzletáthelyezé zletáthelyezés. 

kénytelen vagyok a magas házbér folytán olcsóbb helyiségbe áthe
lyezni, hogy t. vevőimet az eddig 
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Késő éjjelig kihe 
"aszerb Takarékpénztár igazgatósági tagjait 

az ügyészségen, amely letartóztatási in
dit- 

a vizsgálóbiró véglegesenmn csak 

holnap fog dönteni 
kihallgatása is. ! Gavrilovics András és Gavrilovics 

most. Öt órakor megkezdődik a ki- 

hallgatás. 

Seciureanu vezetőügyész a három igaz- 

gatósági tagot, Nicolau ügyész 

Schőnberg Edét és Schőnberg Ignácot, 

Popescu ügyész pedig Sechőn- 

heim Pétert és Manoilescu Emilt hall- 

gatja ki. 

Megkezdődik a kihallgatás. Sulyos, 

néma percek. A kihallgatásra kerülők 
egyik-másikának felesége, rokonsága 

is megjelent. A percek nagyon las- 

san telnek. Már hét óra van és a ve- 

zetőügyész most hivja be a fiatalabb 
Gavrilovicsot, Popescun és Nicolau 

ügyészek pedig Schőnheim, illetve 

Schőnberg kihallgatásánál tartanak. 

Félnyolc. Gavrilovics kilép a vezető- 

ügyész ajtaján. A többiek külön a fo- 

lyosón állanak. Az igazgatóság egyko- 
ri tagjai és a volt alkalmazottak kö- 

zött feszült a viszony. Nem akarnak 

tudni egymásról. Éles csengetés és a 
következő pillanatban már Nedicse 

ügyészségi titkár hatalmas aktacso- 

móval a hóna alatt jön ki Seciureanu 

vezetőügyész szobájából. 

Seciureanu vezetőügyész Prekaiszky 

Paja, Gavrilovics András, valamint 

Gavrilovics Gorje ellen letartóz- 

tatási indítványt tett a vizsgálóbi- 

rónak. 

Az indokolás rövid. Mindháromnak 

mint az igazgatóság tagjainak, mód- 

jukban állott volna Hauska, Rajna és 

a többi, az ügyvezetéssel megbizott 

egyéneknek a müködését ellenőrizni. 

Ezt a köteles gondosságot elmulasz- 

tották. Gyanu van arra, hogy az üzel- 

mekről tudtak. 

Az ügyészségi irodában ülnek az 

igazgatósági tagok. Közöttük a hetven 
éves Gavrilovics is. Nédics titkár ki- 

jön a vezetőügyész szobájából és hi- 

vatalos hangon mondja: 

- Uraim kérem, megyünk a vizsgá- 
lóbiróhoz. 

Időközben véget ért Schönberg Ede, 

Manoilescu Emil, Schönheim Péter és 
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Tisztelettel értesitem a n é. h 

Schönberg Ignác 

Mindannyian kihallgatásuk során elő- 

adták, hogy részben alkalmazotti, rész- 

ben pedig üzleti viszonyban állottak a 

vagyonbukott intézettel. 

Nicolau ügyész szobájában különben 

kedves jelenet is játszódott le. Hauska 

Rudolf a Szerb Takarékpénztár egy- 

kori vezérigazgatója találkozott volt 

özletfeleivel és alkalmazottaival. A ta- 

lálkozás meglehetősen szivélyes volt. 

Hauska Rudolfot szembesitették Schön- 

berg Edével, Manoilescu Emillel és 

Schönheim Péterrel. Hauska készség- 

gel szolgált felvilágositással és hatá- 

rozott hangon jelentette ki: 

Schönberg ur, akivel mint devizőr 

a bankom összeköttetésben állott, 
kor- 

rektül számolt el, differenciánk soha- 

sem volt, nem is lehetett, az üzleteket 

lebonyolitotta és a bank az ő mükö- 

dése folytán kárt nem szenvedett. 

A Manoilescuval történt szembesités 

során 

Hauska szintén kedvező vallomást 

tett és megismételte, hogy pontos 

tisztviselője volt az intézetnek. 

A kihallgatásokról Nicolau, valamint 

Popescu ügyészek jelentést tettek a 

vezetőügyésznek, aki a nyomozás ed- 

digi adatai alapján Schönheim 
Pétert, 

Schönberg Edét, Schönberg Ignácot 
és 

Manoilescu Emilt kihallgatásuk után 

hazabocsátotta. Ettől függetlenül az 

ügyészség a Szerb Takarókpénztár 
bu- 

kása ügyében tovább folytatja 
a vizs- 

gálatot. Kilenc óra felé járt az idő, 

amikor Bottez Demeterrel karon- 

fogva mind a négyen boldogan 
haza- 

siettek ővéikhez. 

Zsivánovics Mihály dr. 

tegnapra szintén meg volt 
idézve, su- 

lyos beteg és a kihallgatásra nem 
je- 

lent meg. Ettől függetlenül azonban 

Seciureanu vezetőügyész az ő letartóz- 

tatását is kérte a vizsgálóbirótól. 

A vezetőügyész a letartóztatási 
in- 

ditvánnyal kapcsolatban bünügyi 

zárlat elrendelését is kérte Zsivano- 

vics Mihály dr., Prekaiszky Paja, 

aki 
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ölgyközönséget és m. t. vevőimet, hogy a Józsefváros, 

évek óta fennálló 

nóikalap üzlet
e 

i szolid kiszolgálásban 

Gorjo vagyonára. 

Kilenc óra után kezdte meg Popescu 

Péter vizsgálóbiró a három igazgató- 

sági tag kihallgatását, akik ellen a ve- 

zetőügyész letartóztatási 

tett, 

Popescu vizsegálóbiró előszobájá- 

ban foglaltak helyet Prekaiszky Paja 

és a két Gavrilovics. Érthető izgalom 

tette sápadttá arcukat. Fejüket két ke- 

zükbe temették és várták további sor- 

sukat. A vizsgálóbiró Batrana 

vizegálóbirói jegyzőtől elkérette az 

ügyükre vonatkozó és az ügyészségtől 

érkezett iratokat és azok tanulmányo- 

zásába fogott. 

Popeseu vizsgálóbiró közel egy 

órán át tüzetesen tanulnmányozta a 

Seciureanu vezetőügyész által fel- 

vett jegyzőkönyveket. 

A Szerb Takarékpénztár ügyét a vizs- 

gálóbiró aprólékosan ismeri, hiszen 

közel háromnegyed év óta intézi már 

ezt a nagy feltünéstkeltő bankbukás 

ügyében a vizsgálatot nem lankadó 

ügybuzgalommal. A vizsgálóbiró az 

akták áttanulmányozása után egyen- 

kint beszólitotta magához az előszobá- 

ban várakozókat. 

Éjjel két óra volt már, amikor Po- 

pescu vizsgálóbiró befejezte mind- 

hármuk kihallgatását. A több órás iz- 

galomtól fáradtan és kimerülten ültek 

a vizsgálóbiró előszobájában és várták 

a döntést. Időközben Popescu vizsgáló- 

biró megszerkesztette döntését és azt 

közölte az előszobában várakozó három 

gyanusitottal. 

A vizsgálóbiró a vizsgálat 

óriási anyagára való t kin- 

tettel mindhármuk kihallga- 

tásának folytatását holnap, 

hétfőn délelőtt tizenegy órára 

halasztotta el, addigra is sza- 

bad lábra helyezi őket. 

Héttőn dönt a vizsgálóbiró végle- 

gesen, hogy helyt ad-e az ügyészség 

letartóztatási inditványának. 

részesithessem, 

Kicsehner Nelíly 

inditványt 

met
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Házakai foszitott ki 
az a hat tagból álló cigánybanda, amely 
heteken kereszfül dolgozott a temesi köz- 

ségekben és mosft rendőrkézre került 

Temesvár, március 4. 

Az utóbbi hetekben a környékbeli 
talvakban egymást követték a külön- 
böző betörések és lopások. Legutóbb 
Medves községben törtek be Ro- 
tariu Pál gazda házába és onnan 
elvittek pénzt, ékszert és ruhát. A 
kár összege ötvenezer leit tett ki. A 
csendőrség képtelen volt egymaga a 
betörők nyomára akadni és azért azt 
a megkeresést intézte Seciure.- 
anu temesvári vezetoügyészhez, 

hogy két detektivet küldjön. A ve- 
zetőügyész erre Crenian Aurél 
rendőrprefektussal történt megbeszé- 
lés után megbizta Fronia Péter 
és Dragan Vazul detektiveket, 
hogy vegyenek részt a nyomozásban. 
A csendőrség részéről Damian 
Vazul kisodai járásőrmester do'gozott 
velük, azonkivül résztvett a kutatás- 
ban a nagykövéresi, rékási, kiszetói 
és topoloveci csendőrség is. 
Az erélyes eljárásnak meg is 
volt a foganatja, amennyiben 
sikerült hat cigányt elfogni, 
akik az utóbbi hetekben szá- 
mos betörést követtek el. 

A hat betörő közül kettőt a vizsgálat 
kiegészitése végett még Topolovecon 
hagytak, négyet pedig behoztak a 
temesvári rendőrprefekturára annak 
megállapitása végett, vajjon nem kö- 
vettek-e el Temesvárott is betöré- 
seket. 
A négy cigány nem először került 

most fogságba. Közülök Krpacs 
János, álnevén Kocsiu, a bünözők 
arisztokráciájába tartozik, amennyiben 
már többször volt büntetve, mint a 
többi három másik együttvéve. Tavaly 
rablásért három évi börtönre itélték, 
de sikerült neki megszökni és azóta 
körözik. Másik három cimborája 
Krpacs János jezvini cigány, aki- 
nek álneve Sárga, Riszta fózset, 
álnevén Mátyás, topoloveci cigány és 
Radu János 
A rendőrprefekturán Gutu 
Athanászrendőrigazgató hali- 
gattla ki őket. Nem sokat ta- 
gadtak, hanem cinikusan is- 
merfék be cselekményeiket. 

Nem tagadták a Rotariu medvesi 
gazda kárára elkövetett betörést sem, 
bár a zsákmányból csak a pénz 
maradt meg náluk, a többi holmit 
azonban kénytelenek voltak a gyiroki 
erdőben hagyni. A dolog ugy történt, 
hogy a betörés éjszakáján, amikor a 
lopott holmit batyukba kötve Med- 
vesről eltávoztak, a hajnal a gyiroki 
erdőben érte őket. Nem akartak nap- 
pal a mezőkön és az országutakon 
járni, mert attól tartottak, hogy csend. 
őrökkel találkoznak. Azért tehát az 
egész napot az erdőben töltötték és 
aludtak. Estefelé azután az erdő egyik 
részén több lövést hallottak. Erre 
megfutottak, előbb azonban a csoma- 
gokat elrejtették fák alá és lombok- 
kal takarták le. 
Menekülésük közben rájött k 
ugyan, hogy a lövéseket va- 
dászok adták le, azonban 
már nem volt bátorságuk 
visszamenni a zsákmányéri. 
Elfogatásuk után a csend- 
őröket elvezették az erdőbe 
és ott megtalálták az összes 

holmit. 
Rékáson három betörést követtek el, 

Topolovecon kettőt, Kiszetón kettőt, 
Gizellafalván egyet. Legbravurosabb 
ettüket Susanovácon követték el. 
egtudták, hogy az egyik da a 

feleségével együtt Teregválra utsrott 
és távollétében a házában nem tar- tózkodik senki. Éjszaka kocsival haj- 
tottak a gazda háza elé és ott a szobából, konyhából és a kamrából 
mindent kihorátak. Még a képeket is leszedték a falról. A megrakott ko- 
csival azután sikerült észrevétlenül 

eltávozniok a faluból. Mikor a gazda követték el a sok betörést, egyked- 
a feleségével másnap hazatért, laká- vüen jelentették ki: 
sában csak a puszta falakat találta. 
A cigánybetörők letartóztatása után 
a lopott holmi legnagyobb része meg. 
került. 

Betöréseiket nyugodi hangon 
és részleiesen sorolják fel. 
Egy csöppnyi megbánást sem 

mutainak. 

Ma ismét ünnepe van Temesvárott 

a magyar dalnak. A Glória-dalegyesü- 

let tartja délután négy órakor az er- 
zsébetvárosi Novotny-féle vendéglő 

szinháztermében rendes évi közgyülé- 

sét, utána pedig a női énekkar felavató 

ünnepélyét. A Glória talán a legfiata- 

labb magyar dalegyesülete Temes- 

várnak. Alig néhány éve annak, hogy 

megalakult. A helyes vezetés és tag- 

jainak szorgalma csakhamar az első 

sorba juttatta a Glóriát. Három esz- 

tendő előtt a Glória résztvett azon a 

nagy dalosversenyen, amelyen a ma- 

rosvásárhelyi kulturpalota termében a 

Romániai Magyar Dalosszövetség kö- 
telékébe tartozó dalárdák nemes vetél- 
kedésre keltek egymással. A Glória eb- 
ből a versenyből nevéhez méltóan 

Belgrád, március 3. 

pravoszláv egyház szervezetéről szoló 

törvényjavaslat kodifikálásával. En- 

nek az uj törvénynek számos érdekes 
ujitása lesz a jelenlegi állapottal szem- 
ben. Többek között rendezni fogja a 
törvény a polgári házasság kérdését is. 

E tekintetben ugyanis jelenleg Ju- 
goszlávia területén több egymás- 
tól eltérő szokás van. Horvátor- 
szág területén például egyáltalá- 
ban nincsen polgári házasság. 

Annak idején ugyanis, amikor Ma- 
gyarországon megalkották a polgári 
bázasságról szoló törvényt, Horvátor- 
szág élt a két állam közti egyeznmény 
által biztositott jogával és nem ve- 
zette be a polgári házasságot. A Bács- 
kának, a Vajdaságnak és a Bánságnak 

Természetes alkalikus sősgyógyviz. 
Gyomorégést azonnal megszüntet. 

Nagy tétel 
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És mikor kérdezik tőlük, hogy miért 

nem kötelező. 

BARUCH J. FIAI 
ö üveguadvar 

- Valamivel csak kell foglalkozni 
a szegény embernek, ha meg akar 
élni. 
Kugel detektiv sorra lefényké- 

pezte a négy cigányt. Mikor Krpacs 
Jon Kocsiura került a sor, kijelen- 

tette: 
Engem nem kell fényképezni, az 

én képem már ott lóg a Gutu direktor 
ur szobájában. 

Magyar énekesnők 
felavatása megy végbe ma a Gliória dal- 

egylet közgyülése keretében 
Temesvár, március 4. 1 győztesen került ki és az első dijat 

hozta haza. Két év előtt pedig a Giória 
zászlószentelést tartott. amelyen ott 
volt Temesvár minden dalárdája és a 
nagyközönség. Hogy a Glória igy föl- 
virágzott, az tagjainak serény mun- 
kaája mellett érdeme Brebera 
Vencel dr. elnöknek és Leticzky 
György karnagynak. 
A mai évi rendes közgyülésen be- 

számol a Glória a mult év munkájá- 
ról, programot ad a jövőre és megvá- 
lasztja uj tisztikarát. Lélekemelő lesz 
azután az énekesnők felavatása. A nől 
énekkart a mult esztendőben alakitot- 
ták meg és az szorgalmas tanulás után 
máris magas nivóra emelkedett. A nől 
énekkart a közgyülés keretében avat- 
ják fel ünnepélyesen. A közgyülés 
után müsoros összejövetel és tánc lesz 

sessmmssmoasssmmsmo. . 

A házasságkötés 
különböző szertartását rendezik Jugo- 

szláviában uj törvény segitségével 

Jugoszláviához csatolt részein viszont 
Jugoszláviában most készültek el a i kötelező a polgári házasság még a ma- 

gyar éra óta. Őszerbiában közvetlenül 
a világháboru előtt léptették életbe a 
polgári házasságról szoló törvényt. 
Macedóniában, amelyet Bulgáriától 
csatoltak Jugoszláviához, szintén nem 

kötelező a polgári házasság. 

Az uj törvénnyel kapcsolatosan a 
pravoszláv papság azt kivánta, hogy a 
polgári házasságot az egész ország te- 
rületén szüntessék meg és csak az egy- 
házi házasságok legyenek érvényesek. 
A törvényjavaslatot készitő bizottság 
sokáig tárgyalt a klérussal és végül is 
kompromisszamban állapodtak meg. 
Kimondták, hogy a polgári házasság 
intézményét bevezetik az egész ország- 

ra, de az a görög keleti vallás hiveire 
Ezek köthetnek ugyan 

eeeeeseseees.s..................................a 

MALNÁSI MARIA FORRÁS 
A legjobb nyálkaoldó gyógyszer. 

Mindenütt kapható. 
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polgári házasságot. de csak, ha akar- 
nak. 

A többi felekezetek hivelre azon- 

ban a polgári házasság kötelező és 

ezek egyházi házasságot ezentul is 
csak akkor köthetnek, ha előbb 
polgárilag esküdtek meg. 

Valószinüleg most a katolikus klérus 
is követelni fogja, hogy hivei ne ke 
gyenek kötelesek polgári házasságot 
kötni. Bizonyos, hogy ez a kérdés a ju 
goszláv állam és a Vatikán között kö- 
tendő konkordátum tárgyalásain szó- 
bakerül. 

Társat keres 
cca. egy-egy és fél 
tőkével iparvállalat. 

Ajánlatok „Jó üzlet" jeligére 
e lap kiadóhivatalába kéret- 
nek. 599 

millió lei 

Bámulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltételek mellett 

Dőczy Árpád mistalos 
Timisoara-Rónác, 

Strada Dr. Marinescu 10. 
(Allami iskola mellett) (425) 

Gyárépület eladó 
acxa 

lakóházzal és irodával átköltö- 

zés végett. Érdeklődések „Al- 
kalmi vétel" jeligére e lap ki- 
adóhivatalába kéretnek. 590 

........................ 

Tülevelüek, Madnolia, Paeonia 
és egyéb diszcserjék, disz- és 
gyümölcsfák és még meglevő leg- 
finomabb rózsák leszállitott áron 
Niemetz csődilömegéből, Ko- 
ronautca 25, 3 as villamos vég- 
állomásánál kaphatók. 594 
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*i ; a három nap alatt Női kalapoka: vomn ap alatt 
model után 120-150-200 leiért készít 

„Flora" kalap-üzlet 
Timisoara, IV, Scudier-tér 4. 
Selyem és szalmakalapok állandóan 
nagy választékban 340 leitől 550 lei-ig 

raktáron. (554) 

e 

On 
megfiatalitva 
érzi magát 

A ha hus helyett a kiváló 
minőségü főzelék, befőtt, 
gyümö casiz (Jam ,lekvár 

(Marmelade) 

M.M. honzervelet 
...... 

fogyasz ja, amelyek még 
rövid ideig rendkívül olcsó 

árban beszerezhetők 

Belváros, Str.Avram lancu 
(Takarékpénzlár-u.)4.s7 a, 

Telefon: 18-04 Telefon: 18-04 

WAGONS5-IITS 
menetjegyiroda. 
Eddig a Kereskedelmi és Iparkamara 

palotájában, 512 

február 20-tól 
a Moravetz-féle könyvkereskedés mellett 

Belváros, Str. Avram lancu 

(Takarékénztár-rica) 4. s. 
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ez a kényszerült 

ő 
: 3. oldal 

Néhány ember milliós üzletet csinált, melyre 
a milliókat a kincstár fizeti ráa - Ezi nevezik 

a hazai ipar védelmének 

Temesvár, márc. 4. I 

A temesvári nagy gyufagyárban a 

kötelező vasárnapi pihenésen kivül he- 

tenkint két munkanapon is hallgatnak 

a gépek. A józsefvárosi Rózsa-utoa és 

Bega-jobbsor egymásbakarolásával kö- 

rülölelt hatalmas telepen hétfőn és 

szombaton sem özönlenek ki-be a mun- 

kások. A gyárban redukálták az üze- 

met. Érdeklődtünk a nagy üzemkorlá- i 

tozás iránt és megtudtuk az alábbia- : 

kat. 

Az ország vailamennyi gyufagyá- 

rában, igy Temesvárott, Bukarest- 

ben és Kolozsvárott is nl kellett 

rendelni az üzemredukciót. 

Az egyes gyufagyáraknál ugyanis 

nagymennyiségü készletek vannak, 

melyek egyelőre nem helyezhetők el 

olyan arányban, hogy a gyártás foly- 

fatható legyen. A raktárak ugyanis 

tömve vannak kész gyufával és nin- 

esen több hely ujabb áru részére. A 

temesvári gyufagyárban például any- 
nyi a gyufa, hogyha az üzemet telje- 

sen beszüntetnék és a gyufa elhelye- 

zése a vevők körében olyan arányban 

történhetne. mint azelőtt, akkor is 

nyole hónapra elegendő gyufa lenne. 

A temesvári gyufagyárban három- 

százhatvan munkás dolgozik. Ezek- 

nek Wényszerü szünetelése heten- 

kint hétszázhusz munkanapos 

.
.
 

veszteséget jelent. a 

Elismeréssel kell megemlékezni Ni- 

eulescu gyufagyári igazgatóról, 

akinek kezdeményezésére a redukált 

üzemmel dolgozó gyufagyárak munká 

sait nem terhelik meg ezzel a vesz- 

teséggel. A veszteséget az állam, illet. 

ve a monopóligazgatóság viseli. A 

munkások rendesen kapják meg a heti i 

béreket, mintha hetenkint nem négy. 

hanem mind a hat munkanapon ke- 

resztül dolgoznának. Miután azonban 

üzemredukció ugy 

Temesvárott, mint pedig az ország töb- 

bi gyufagyárában egy-két hónapig. 

esetleg tovább is fog tartani. könnyen 

ki lehet számitani, hogy ez a kincstár 

részére mennyi veszteséggel jár. 
Nagyon érdekes azonban az egész 

ügynek a háttere. Hiszen Romániában 

most sem fogy kevesebb gyufa, mint 

azelőtt. Emiatt tehát nem volna indo- 

kolt a redukció a gyárak üzemeiben. 

Csakhogy egy más szempont érvénye- 

sült itt. 

Egy alkalmi csoport 

ugyanis az ősszel engedélyt kapott, 

hogy negyven millió lei ára gyu- 

fát hozhasson be az országba. 

A gyufát be is hozták és pedig Ausz- 

triából. És mert Romániában a gyufa 
monopólcikk, az osztrák gyufaskatu- 

lyákat román cimkékkel látták el. Ezt 

a nagymennyiségü gyufát azonnal ki- 

helyezték az egyes monopólhivatalok- 

hoz, ahonnan azok a trafikokba és ke- 

társulási 

- zx 

Mindennemü 
elektromos gsépek 

beszerzése, szerelése tekercselése 
és javitását 

Motorok, Dynamok, Transformáto- 
rok, fűtőtestek, világitás és erőát- 
vitel, kapcso ótáblák, felhuzó ké- 
szülékek, teher- és személyfelvonók: 
kézi és villany hajtással valamint 

azok karban tartása. 
Autó: világitás, inditók, Dynamók, 
Mágnesek és mindennemü accumu- 
latorok töltését és nyomda-gépek 
javitását elvállalja teljes garancia 

mellett 367 

Goldsmann Rezső 
Elektro-mechanikai vállalat 

Timisoara Belváros, Zápolya-u. 4. 

la gyufagyárak kénytelenek raktárra 

befogadóképessége kimerült, azért vi- 

iság még nem döntött, de 

! volt. Az esküdtszék Rongetti drt ha- 

lálra itélte. A biróság a halálos itélet 

reskedésekbe kerültek. És amig ez a 
rettentő sok gyufa el nem fogy, addig 

dolgozni. Mivel azonban a raktárak 

szont redukálni 

Igaz, hogy 

az államnak az osztrák gyufa után 
valamelyes minimális jutalék jár. 
azonban ez korántsem egyenértékü 
azzal a veszteséggel, amelyet a 

senemnsssmrsm 

kellett az üzemet. 

gyufagyárak az igénybe nem vett 

munkanapok után a munkásoknak 

fizetnek. 

Viszont - és e tekintetben igen helyes 

volt a gyufagyári igazgatók felfogása 

- a korlátozás nem terhelheti a mun- 

kágokat, akik szivesen dolgoznának és 
nem sujthatók fizetésmegvonással az- 

ért, mert egyesek privilégiumot kap- 

tak, hogy a romániainál rosszabb osz- 

trák gyufán milliókat keressenek. 

k. e. 

Huszszoros bér 
várható a lakbértörvény küszöbön 
álló módositásával kapcsolatban 

Bukarest, március 4. 
A lakbérleti törvény módositása 

ügyében kiküldött miniszteri bizottság 
befejezte munkáját és a minészterta- 
nács elé terjesztette javaslatát. A bi- 
zottság javaslata, mint azt már közöl- 
tük, a százezer leien alól levő lakbór- 
letek egy éves meghosszabbitását 
mondja ki, tehát majdnem az összes 
lakbérleteket érvényben hagyja. A lak- 
bérek összegére vonatkozólag a bizott- 

valószinü, 

hogy a háboru előtti lakbérek huszszo- 

rosát fogják az uj lakbér gyanánt meg- 

állapitani. Az egész ország közvéle- 

ményét idegesen érdeklő ezen kérdés 
mest már napok mulva végleges ren- 

dezést nyer. A bizottság javaslatával 

a minisztertanács a jövő hét elején 

foglalkozik és mág március első felé. 

ben nyilvánosságra kerül. hogy mi- 
lyen mértékban nyernek a lakbérszer 

ződések meghosszabbitást és mennyi 
lesz a fizetendő bér. 

tsseszaeksesaezonoemenasaazamenzaksnamzena essszasemazkamaamak 

az amerikai ervost, 

itéltélk 
miuert filiott műitéttel 

megyöli egy fiatal leányt 

Chicagó, március 3. 

Az amerikai orvosok feszült érdek- : 
lődése közepette tárgyalta a chicagói 

esküdtszék Rongetti dr. orvos 

bünügyét. Az államügyész az orvost 

tiltott mütét végrehajtásával vádolta 

és a mütét áldozata egy fiatal leány 

indokolásában megállapitotta, hogy 

sulyosbitó körülménynek vette az or- 

vos embertelen eljárását és kapzsisá- 

gát. A tanuk és a szakértők megálla- 

pitása szerint ugyanis a lányt Ron- 

getti dr. egy második mütét segitsé- 
gével megmenthette volna az életnek. 
ez .. z zzz e appozzag 

és szabókellékek a legolcsóbban 

kalmazták a 

ben. A halálos itélet 
zött óriási feltünést keltett és az ame- 
rikai lapok hasábos cikkekben számol- 

Ezt a második mütétet azonban nem 

hajtotta végre, mert a lánynak nem 

állott módjában az orvosnak másod 
szor is pénzbeli ellenszolgáltatást ad- 
ni az operációért. A halálra itélt or- 
vost - amennyiben 
kap - villamosszéken végzik ki. Ron- 

getti dr. lesz az első. akit Illynois ál- 

lamban villamosszéken végeznek 

kegyelmet nem 

ki, 
mert a fennálló törvények értelmé- 

ben ott eddig az akasztás módját al- 

halálra itéltekkel szem- 

az orvosok kö- 

nak be a szenzációs itéletről. 
.......... 

és a legnagyobb 
választékban kaphatók a Bánság legrégibb szaküzletében 

B. LECHNER uódai RABONG k SCHNEIDER 
nnaaaananunaaanaononaati 

Temesvár-Belváros, Szent Cyörgytér, püspökpalota 
Elsőrendü külföldi gyártmá nyok közvetlen importja! 

Tekintse meg tavaszi ujdonságainkat vételkényszer nékül! 
Szaboti áral ! 

Tisztelettel értesitem a n. 
Lipótné urnő békés megegyezés folytán 

a Klein és Naftaly cégből a mai nappal kilépett 
és alulirott az üzletet az összes vagyon és teherrel együtt át- 
vettem, amelyet 

olcsón kerülnek forgalomba. 
Midőn az eddig irányomban 

tásért hálás köszönetemet fejezem ki, kérem azt az uj vállalko- 
zásomra is átruházni. 

Temesvár, 1928 február hó 29. 

Kiein Ferenc 
Temesvár-Józsefv., Bul. Berthelot (Kossuth L.-u.) 

Teljes tisztelettel 

Klein Ferenc 
törvényszékileg bej. cég alatt változatlanul tovább fogok vezetni. 

A még rakiáron levő összes áruk rendkivül olcsón 
lesznek kiárusitva, ugyszintén a naponta érkező áruk az üzlet 
átszervezése és a csökkentett üzleti költségek folytán nagyon 

Szolid kiszolgálás! 

é. közönséget, hogy Naftaly 

tanusitott bizalom és támoga- 

Holnap 
kezdődik a Népszö- 
vetség ülésszaka 

Temesvár, március 4. 
Genfben ma igen élénk az élet. Hol- 

nap kezdődik meg a Népszövetség nj 

ülésszaka és a részvevők legtöbbje már 

itt van. A világlapok foglalkoznak a 
Genfben várható eseményekkel. A Jo- 
urnal de Paris azt irja, hogy a kisán- 
tánt külügyminiszterei ma Genfben 
konferenciát tartanak és hogy azon el- 
sősorban a szentgotthardi ügyről lesz 
szó. Titulesec u román külügymi- 
niszter fogja ismertetni erre vonatko- 
zó álláspontját, majd beszámol azokról 
a tárgyalásokról, melyeket a szent- 
gotthardi ügyben folytatott Mus- 
solini olasz miniszterelnökkel, 
Briand francia és Strese- 
mann német külügyminiszterrel. M a- 
rinkovics jugoszláv külügymi- 
niszter a francia-jugoszláv barátsá- 
gi szerződés uj helyzetéről fog referál- 
ni, azonkivül jelentést tesz az olasz- 
jugoszláv viszony jelenlegi állásáról. 
A lap szerint a Népszövetség tanács- 
ülésével kapcsolatosan Briand és Stre- 
semann között fontos tanácskozások 
lesznek a Rajna-vidék kiürítéseről, A 
római lapok arról számolnak be, hogy 
Marinkovics jugoszláv külügyminisz- 
ter beszélgetést fogtatott Bodrero 
olasz követtel és ennek eredménye- 
ként most már hajlandó aláirni a 
netunoi szerződést. Ez az elhatározás 
állitólag angol nyomásra vezethető 

vissza. 

(MOZI1 
Belvárosi moziban: 
Szombatésvasárnap (március 3 és 4.) 

G yárvárosi moziban: 
Hétfő és kedd (március 5 és 6) 

MMehalai moziban 
Szombat, vasárnap (március 10., 11.) 

Szerelemből 
Detektiv 

Premier! Premier! 

„Jimmy a betörő" cimü regény után. 

Hogyan hóditja meg a modern Sámson 
ezer veszelyen keresz ül kedvesét?! 

A főszerepekben: 

LUCIANO ALBERTINI 

GRITTA LEY VIVIAN GIBSON 

Monopol: Filmcentrala Timisoara. 

Az előadások kezdete: 5,7 és 9 órakor 
Vasárnap: 3 5, 7 és 8 órakor. 

Jegyelővétel délelőtt: 10-12 óráig. 

ASTRAZÓ 
FAanicAo:V2 

ARAZ 

éntiszb KLISEK eg, 
FENYŐ 
FOTOCINKOGRAFIA TIMISOARA 
ezozesto 



Fekeite list 
készült. Nem kell megijedni. Nem Ro- 

mániábana. Nem is a római polgár- 

háboruk proskribáltjairól, nem is a 

mindenkori diktaturák és forradal- 

mak által halálra kiszemelt áldoza- 
tokról lesz szó az alábbiakban. hanem 

bizonyos magyarországi gigerlikről. 

akiket bizonyára létalapjukban tá- 

mad meg a Szabómesterek Országos 

Szövetségének most hozott határozata. 

A szövetség ugyanis elhatározta. 

hogy listát készit azokról a rende- 

lőkről, akik az uj ruha árával adósok 

maradtak és ezáltal akadályozza 

meg, hogy az egyik mestert már be- 

csapott ficsur ne fordulhasson másik 

szabászhoz, aki haz 
járni. Egészen bizonyos, hogy a kar- 

társi szolidaritás meg is fogja te- 

remni a maga gyümölcsét és egyes 

urak, akik már az ország különböző 

városainak szabómestereit vénigsze- 

rencséltették a jövőben csak azonnali 
készfizetés ellenében juthatnak uj 

ruhához. 

Ez a határozat fordulópontot jelent 

egy korszak utolsó állomását, amely 

korszakban az emberiség többsége be- 

vezette és rendeszeresitette a hitelbe 

való élés fogalmát. Természetes dolog 

volt, hogy ez elterjedt szekta követői 

hitelbe étkeztek, szabójuk türelméből 

és jóhiszemüségéből ruházkodtak, fő- 

pincérük gyér emberismeretének kö- 

szönhették az ebédutáni feketét és ha 

már tulságosan szorult a hurok, sza- 

bót. vendéglőt és törzskávéházat vál- 

toztattak. Vége az aranyidőknek, ami- 

kor pénz sem kellett, csak elegáncia 

és uri fellépés és remegve várjuk a 

kevésszámu bohémek nevében, hogy 

melyik szakma lesz a legközelebbi, 

amely szabók példájára bevezeti a 

fekete lista borzalmas intézményét. 

- Pacha püspök visszaérkezett a fő- 
városból. P a cha Ágost püspök, apos- 
toli kormányzó, Bukarestből, ahol hi- 

vatalos ügyekben négy napon keresz- 

tül tartózkodott, tegnap visszaérkezett 
Temesvárra. 
- Véglegesitett tisztviselőnő a ren- 

dőrségen. A belügyminiszter Buga- 
ria Elena temesvári rendőrtisztvise- 
lőnőt állásában véglegesitette. Buga- 
riu Elena eddig az erkölcsrendészeti 
osztály detektivnője volt, most pedig 

áthelyezték a népességi irodához és a 

szállodák ellenőrzésével bizták meg. 

- Létics szerb püspök ünnepi misét 
mond Létics György görög keleti 
ezerb püspök, aki néhány nap óta Te- 

mesvárott tartózkodik, a püspöki szé- 

kesegyházban ma délelőtt tiz órakor 
püspöki nagymisét mond. A mise alatt 

a Sloga énekkar Kosztics Péter 
vezénylete alatt egyházi dalokat fog 
énekelni. 
- Az olasz kör estélye Gavanescul 

tiszteletére. A temesvári olasz kör Ga- 
vanescul tábornok, hadtestpa- 
rancsnok tiszteletére ma este a Lloyd 

Klub hbelyiségeiben estélyt rendez. 
Bogdan Antal dr. volt prefektus 
sz olasz kör elnöke és felesége seré- 
nyen fáradoznak, hogy Gavanescul tá- 
bornok fogadtatása az olasz körben 
minél fényesebben sikerüljön és ez- 
uton is felkérik az olasz kör tagjait, 
hogy teljes számban jelenjenek meg. 

- Elijegyzés. Kraushaar Rozália 
és Ébert Miklós jegyesek. (Minden 
külön értesités helyett.) 

- Kemal pasa halálos beteg. Kon- 
stantinápolyból táviratozzák: Kemal 
Pasa, a török köztársaság elnöke su- 
lyosan megbetegedett. Állapota azgo- 
dalomra ad okot és a török lapok je- 
lentése szerint felépüléséhez alig van 
remény. A katasztrófa bekövetkezését 
minden órában várják. 

fos 

- Repülőgépen Newyorkból Bukea- 

restbe. Nemyorkból táviratozzák: Fer- 

nic György a román hadsereg volt fő- 

hadnagya, aki most Newyorkban él, a 

maga konstruált gépén legközelebb 

Newyorkból Bukarestbe akar repülni. 

Fernic vállalkozását az amerikai la- 

pok nagy cikkekben adják hirül. Re- 

pülőutján felesége is elkiséri, aki csak 

az utóbbi hetekben érkezett Romániá- 

ból Amerikába. 

- Huszonnégy éves egyetemi ma- 

gántanár. Berlinből jelentik: N e u- 
mann János dr. huszonnégy éves 

magyar matematikust a berlini egye- 

tem matematikai tanszékére magánta- 

nárnak nevezték ki. Az ifju tudósnak 

több munkája jelent meg a matemati- 

kai és az elméleti fizika köréből, ame- 

lyek révén magára vonta a tudomá- 

nyos világ figyelmét. Egyetemi ma- 

gántanárrá történt kinevezése is tu- 
dományos munkásságának az elisme- 

rése. 

- Muth Gáspár dr. gyásza. Lovrin- 
ból jelentik: M u t h Ferencné, Muth 

Ferenc tekintélyes gazdálkodó felesége, 

hatvanhét éves korában meghalt. A 
megboldogultban Muth Gáspár üár. 

temesvári ügyvéd és a sváb népközös- 

ség előljárója mostohaanyját gyá- 
szolja. 

- Csődtömegkiárusitás. Kutterer 

Kálmán csődtömegéhez tartozó női 

szövetek, kreppek, grenadinok, kötött- 

szövött áruk, harisnyák és gyermek- 
ruhák mélyen leszállitott ár mellett 

kerülnek eladásra minden nap délelőtt 
11-41 és délután 4-6 óra között a Jó- 

zsefvárosban Bulv. Carol és Miron 
Costin-utca sarkán levő üzletben. 

SZENZÁCIÓS az uij tipusu Ford- 

kocsi, melyet a Prochaska Ede Fiai cég 

ma délelőtt 10-12 óráig a városi szin- 
ház előtt állit ki. 

- A villamos vasut hálája. Megir- 

tuk, hogy csütörtök délután a báziási 

vágányt a Lloyd-soron elzáró sorom- 

pót nem engedték le, amikor arra ro- 

bogott a buzlási vegyesvonat. Isten 

csodája, hogy nem történt nagyobb 

szerencsétlenség, mert éppen abban az 

időben nagy volt a forgalom azon az 

utrészen. Beszámoltunk arról is, hogy 
az egyik villamos kocsit közvetlenül a 

vasuti sinek előtt sikerült megállitani 

és csak a kocsivezető lélekjelenlétének 
és hidegvérének volt köszönhető, hogy 

a kocsi a robogó vonattal nem ütkö- 
zött össze. Sikerüls megállapítanunk 

ennek a derék kocsivezetőnek a nevét. 

U tz Vilmosnak hivják és a 106. szá- 
mu kocsin teljesitett szolgálatot az 

eset idején. A szerencsésen megmene- 

kült utasok megéljenezték és hálálkod. 
tak neki. Viszont felettes hatósága. a 

villamos vasut igazgatósága, amiért 

nemcsak emberek életét. hanem magát 

a villamos kocsit is megmentette. még 

azt sem mondta neki. hogy derekasan 

viselkedett. És nem akadt senki felet- 
tesei közül, aki elismerés fejében meg- 
szoritotta volna a kezét. 

- Váltóhamisitó háró. Budapestről 
jelentik: A rendőrség őrizetbe vette 

Ghillányvy József bárót. a főváro- 
si társaság jólismert tagját. CGhil- 

lány József a feljelentés szerint a tö- 

rök-magyar kaszinó bérletéárt szer- 

ződést ajánlott a jelenlegi bérlőnek és 

biztositékképen négyszázötven millió 

korona értékü váltót adott. A váltó- 

Kon azonban - mint kiderült - az 
egyik aláirás hamis volt. Lehetséges, 
hogy a báró családia az ügyet elsi- 
mitja és a feljelentést visszavonják. 

- Mészárol és rombol a szovjet 
Londonból táviratozzák: Sanghaiból 
érkezett jelentések szerint a kommu- 
nisták hároszáz budha szerzetest a 
legborzalmasabb módon végeztek ki. 
Ieyang várost teljesen feldulták és a 
lakósságot felkoncolták. 

Az erdélyi megyék és városok 
tartozásai. Budapeestről jelentik: Meg- 
irtuk, hogy bizottság utazott Buda- 
pestre, amely még a magyar uralom 
idején az erdélyi megyéknek, körsé- 
geknek és városoknak különböző ban- 
kok részéről adott kölcsönök vissza- 
fizetésének módozatait volt hivatva 
megtárgyalni. A tárgyalások most vé- 
get értek és a magyar bizottsággal 
történt megállapodás értelmében eze- 
ket az adósságokat a román kormány 
a belügyminiszterium utján 1928 ju- 
nius harmincadikáig visszafizeti. 
- Véres családi dráma. Ploestiből 

táviratozzák: Megdöbbentő családi 
tragédia szinhelye volt a Ploesti mel- 
letti Filipesti városka. Oprisanas- 
eu Gogu soffőr afölötti elkeseredésé- 
ben, hogy felesége elhagyta és vissza- 
tért szüleihez, fejbelőtte feleségét, 
majd önmaga ellen forditotta a fegy- 
vert. Mindkettőjüket életveszélyes ál- 
lapotban a kórházba szállitották, de 
felépülésükhöz nincsen remény. 
- Borzalmag vasuti szerencsétlenség. 

nem oly nagy szenzáció, mint a temes- 
vári zsidó ifjuság nagy purimi álar- 
cos-jelmez bália március 10-én, szom- 
baton este a Tiszti Kaszinó összes ter- 
melben, amelyre az előkészületek már 
javában folynak. 
- Piíncérek bálja. A temesvári kávé- 

házi és vendéglői pincérek márocius 6- 
án, kedden, a Tiszti Kaszinó termeiben 
bált rendeznek. A mulatság jövedelmét 
a munkanélküliek segélyezésére fordit- 
ják. 
- A falu az állam ereje. Budapest- 

ről táviratozzák: Horth y kormány- 
zó tegnap az uj városháza nagytermé- 
ben ünnepélyesen megnyitotta a Falu- 
szövetség kongresszusát, amelyen ezer- 
hetven község képviselői voltak jelen. 
A kormányzó kijelentette, hogy a falu 
anyegi és erkölcsi jólétét kötelesség 
előmozdítani, mert az állam jóléte és 
ereje csak a megelégedett és erős fa- 
lun nyugszik, A város nyujtsa kezét a 
talunak, amelynek jellemvonása az 
egészség, a tradició és a romlatlanság. 
- A Déli Hirlap panaszkönyve. 

Egyik olvasónk irja: Nedeanu 
pénzügyi adminisztrátor szigoruan 
ügyeltet arra, hogy a szinházi jegy- 

adó pontosan befolyjon. Esténkint 
tisztviselőket küld a szinházba és 

ezeknek a feladata szigoruan vigyáz- 

ni arra, nehogy valaki jegy nélkül be- 
menjen a szinházba. Pedig hát a 
mindenható adminisztrátor urnak 
csak arra volna joga ügyeltetni, hogy 

az emberek a nézőtérre ne menjenek 
be jegy nélkül és azért hivatalnokai- 
nak a nézőtérre vezető ajtóknál kelle- 
ne állniok. Azonban nem ugy van. A 

pénzügyi diktátor emberei már a kül- 
ső bejáratnál fogadják az embert. Ott 

a rettenetes léghuzatban, a fagyos 
hidegben kénytelen mindenki megál- 
lani, kigombolkozni, előkeresni a je- 

gyét és megmutatni. Akinek nincsen 
jegye, az nem mehet be. Férj például 
nem kisérheti be a feleségét a ruha- 

tárig sem, ha az véletlenül egyedül 

megy a szinházba. Jó volna ezen a 

rendszeren változtatni. A pézügyi ad- 

minisztrátor hivatalnokai már vala- 

mennyien megfáztak, megnáthásod- 

tak. Vajjon, ha valamennyien ágynak 

dőlnek, maga az adminisztrátor fog a 

szinház kapuja előtt strázsálni? 

Megfiatalitja 
arcát, ha ószülő haját 
kel eredeti szinüvé 
kopik le! - 
Főlerakat: CSÁSZÁR-patika, T.-Mures, Timigoarán 
Gea-Krayer, Belváros, 

„Amerikai hajfesték"- 
változtatta. Nem piszkit! Nem 

Ára utasitássai 60 lei. Mindenütt kapható. 

Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

lás 
vorvásár199 
KUTTY REZSŐ-nél. müasztalos 

30 leszállttott ár 

kapható. - Hitelképes 
egyének részletre is vásárolhatnak 

Hunyeady-ut 16. 481 

il 
/ 
] A mai délután a gy A syárvárosi Katolikus Ifjusági Egye 

sület ma délután nagy örömet szerez e 
gyermekeknek azzal, hogy Tigris-utos 
6. szám alatti helyiségében nagy méese. / délutánt rendez. Kóró Pál megéin ki 
vül, melyeket vetitett képek fognak ű 
illusztrálni, lesz ének, szavalat és táne, 
szonfelül pedig két mulattató gyer 
mekdarab is szinrekerül, az egyik a 
Piroska és a farkas, a másiknak a elme 
Falra mászik a bohóc, melynek elő- 
adása közben a gyermekek nem fogy. 
nak ki n kacagásból. A mesedélután pontosan három órakor kezdődik. B. lépődij személyenkint tizenöt lel, álló 
hely tiz lei. . u - Diplomáciai áthel hal ! ból jelentik: Colv E Bor 
o 1 a y budapesti angol követet kor 8 mánya liszaboni követté nevezte kii ll k 
- Katonai repülőgépet loptak. Var sóból jelentik: Annak idején megte l tuk, hogy Marek és Nika cseh ii szlovák repülőaltisztek aelloptak egy m katonai repülőgépet és azzal Oros Matt M 

országba akartak szökni. Benzinhiány ujnól 
miatt azonban kénytelenek voltak uiil eldt! 
lengyel területen Luck mellett leszál uul 
lani, A lengyel járőrök el akarták gyot E) 
őket fogni, de a két szökevény fegy nii 
veresen ellenkezett és meg is akarta is 
syilkolni az egyik katonát. Végre a mi 
mégis sikerült őket lefegyverexni és ulyia 16 
Varsóba szállitani. A varsól hadbiró am ság most tárgyalta ügyüket, mindket al 
tőt a fegyveres ellenállásban és gyil 
kossági kisérletben bünösnek találta mili 
és ezért Nikát négy, Marekot három t ; 
évi sulyos fegyházra Itélte. Bünteté ar 

talseztttt sük letelte után kiszolgákatják őket 
Csehazlovákiának. : 

"Nikkel tárgyak és finom acél " áruk, lakásdiszitési dolgok leszálátott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. tk 
- Erdély bércei hazacsalták. Meg 

irtuk, hogy Opis Géza cukrászinas, 
aki a belvárosi Konlech ner-féle 
oukrászdában tanulta mesterségét, el 
tünt. Napok óta nyoma veszett és 
már attól féltek, hogy valami kárt 
tett megában az inasgyerek. Most az 
tán távirat érkezett Opris Géza ma 
rosvásárhelyi rokonaitól, akik közlik, 
hogy a fiu hozzájuk érkezett. Opris 
Géza nem tudta megszokni a Bánsá 1za 
got és gyakran hangoztatta barátai ui 
előtt, hogy visszavágyik Erdélybe 6s k 
nem nyugszik addig, amig nem mehet 
Marosvásárhelyre. 
- Megőrült az utcán. Kiss János It 

mnmé huszonnégy éves Kardos-telepi jeet 
asszony a gyárvárosi Malom-tóren 
egyszerre klabálni kezdett, majd a 
haját tépte addig, amig kimerülten 
összerogyott. A mentők megállapitot 
ták, hogy a fiatal nőn hirtelen kitört 
a téboly. A szerencsétlen asszonyt a 6 
lugosi elmegyégyintézetbe szállitják. 10 I 
A nyugat legujabb száma, Molnár tet 

Ferene „Olympia" c. vigjátókának a 
első felvonását közli a Nyugat már 
cius 1-i száma, amelynek másik nagy 

rtát Io 

vesnek l 

VEZZE 

a ki 

aulyasn 
Mlll 

Horgony. 

to Van, 

őt 

érdekességüű közlemén ye Móricz -I 
Zsigmond cikke az Uri muri-ról. A Beyel. 
szám gazdag tartalmából kiemeljük 
még Szini Gyula Jókai-regényének kodet 
három fejezetét, Tersánszky J. 
Jenő önéletrajzát. Elek Artur birá- aly 
latát az Ady-siremlék-pályázatról. tégéye) 
Ignotus pszichonnalitikai elmélke 
dését az őrültekről, Kassák Lajos 
cikkét a könyvről mint ipari termék- 

ről. Irodalmi, képzőmüvészeti és film- 
rovatok teszik még a szám változatos 
tartalmát. A szám ára 60 lei. Negyed- 
évi előfizetési dij 300 lei. Főbizomá- 
nyos: Pallas könyv- és lapterjesztő- i 

vállalat, Cluj, Strada I. Ratiu A. 

Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 1 

EE 

L Sr. Gheorohe Lazar (Szerb-ules) s 
ös................ 
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A Bajnoki mérkőzések vásárnapja 
a veszik kezdetüket a temesvári sport 

la Bu 

i muni 

nmnégy órakor kezdődik a Patria 

pátai mérik össze erejüket. 

kerületben a bajnoki mérkőzések és 

már az első fordulóban a TAC
 és Ki- 

nízei találkoznak bajnoki mérkőzés ke
- 

tetében. Erős és érdekes küzdelemre 

van kilátás. A mérkőzésen minden va- 

lószinüség szerint megjelenik G a v
a- 

nescul hadtestparancsnok is, aki 

a TAC diszelnöke. A két csapat a kö- 

setkező felállitásban veszi fel a küz- 
delnet: TAC: Ludvwig, Dolveth- 

Zorkoozy, Klein-Ognyanov--Kozovics 
Raab - Possák-Öszterling-Csányi - 

Débert. A Kinizsi felállitása a követ- 

kező: Zombory, Steiner II.-Hoksáry, 

Zelenák- Adamovits-Steiner I, Tán- 

zer-Teszler-Wetzer-Kusztka L - 

Kusztka II. A mérkőzés délután fél- 

pá- 

lyán és azt Vatianu Szabin dr. 

vezeti le. A TMTE pályán is érdekes 

nek igérkezik a TMTE-Politechnica 

találkozása. A győztest nehéz előre 

megjósolni, mert az eddigi papirfor- 

ma szerint a két csapat egyenlő já- 

tékerőt képvisel. A Banatul-Rapid 

bajnok! mérkőzés a Banatul pályán 

kerül eldöntésre és annak győztese a 

Banatul lesz, mert a Rapid jelenleg 

nagyon gyenge formában van. Érde- 

kes mérkőzés lesz a Kadima pálván is, 

ahol a Kadima és a resicai UDR csa- 
A többi 

pályán részint másodosztályu bainoki, 

részint ifjusági bainoki mérkőzések 

kerülnek lebonyolitásra. 

Elnököt választ a sportkerület. Ma 
délelőtt tiz órai kezdettel tartja a te- 

mesvári sportkerület a mult hétről el- 
halasztott évi rendes közgyülését. Erős 

vitát fog provokálni a kerületi elnök 

megválasztása. Ez a tisztség ugyanis, 

mint megirtuk, VI a d Viktor egye- 

temi tanár lemondása folytán megüre- 

sedett Az egyesületnek az elnök sze- 

mélyében nem tudtak megállapodásra 

jutni és ezért a közgyülés felette he- 

vesnek igérkezik. 

NÉZZE MEG ma éélelőtt tiz és tizen- 

két óra között a városi szinház előtt az 
uj tipusu Ford kocsit, mely Prochaska 

Ede Fiai Ford-osztályán a józsefvárosi 

Horgony-balotában állandóan raktá- 

ron van. 

- Csőd egy lippai kereskedő ellen. 

A temesvári törvényszék tegnap 

Rauechbach Bernát lippai keres- 

kedő ellen elrendelte a csődöt. Csőd- 

tömeggondnok lett Petrovits Emil 

dr, lippai ügyvéd, helyettese Dobos 

Ignác dr. A cég passzivái körülbelül 

félmillió lelre rugnak. A követelések 

bejelentésének határideje április 7. 

- Elhunyt temesi körorvos. Poru- 

tin Romulusz dr. nyugalmazott bu- 

ziási körorvos hatvan éves korában a 

temesvári Bega-szanatóriumban meg- 

haht. Halálát özvegye, Pelsőci Tótbh 

Margit, két testvére és nagyszámu ro- 

konság gyászolja. Holttestét Buziásra 

szállitották, ahol ma helyezik örök 

nyugalomra. 

- A Royal-kávéhbáz márciusi müsora. 

A Royal-kávéház vezetősége március 

hónapra nagyszabásu műsorról gondos- 

kodott. A müsor fénypontja Prittel 

Fay a volt orosz cár egykori udvari 

szinésze, aki számos uralkodó kitünte- 

tésével dicsekedhetik. Rajta kivül fel- 

lépnek még a bécsi Tabarinból a La- 

fort zsonglőr csoport, Mira Mella k
ivá- 

ló román és német énekesnő, Helena 

Jonescu, Dolores de Gabrén és Bitta 

Augusztin primaballerinák, Margo
 Lo- 

ren és Lola Mica ekszceentrikus t
áncos- 

nők, akik valamennyien világvárosi 

muűüsorral jönnek. A Royalkávéhá
z müű- 

sora esténkint féltizenegykor 
kezdődik 

Mesgsértődött a pártvezér. Buka- 

restből telefonálják: A Poli
tica cimü 

lap értesülése szerint Mic
escu Iet- 

rate, az ismert liberális ve
zér, szemé- 

lyes nézeteltérések miatt 
a pártból ki- 

lépett. 

,III' 
a márka 
aelyben s0- 
lasemcsalat- 

kozik 

nevét, 

a groteszkhelyzetek 

Don Juan 
Irta: Fekete Tivadar 

„Hát érthető, hogy ámorként 
imádják, 

Elkényeztetve kissé a fiut, 

Bár a tapintat fékentartjia 

S nyugodt külsője nem mutat 
hiut'. 

Lord Byron .Don Juan' 

(Ábrányi! Emil forditása.) 

„Ha asszonyt hóditsz, vigyázz 
rá, fiu, 

Ne légy beképzelt, hencegő, hiu, 

Fékezd a véred, forrald a
z övét, 

És hogyha győztél, oldd m
eg az 

az övét'. 

Viktor Eftlmiu „Don 
Juan' 

(Fekete Tivadar forditása.) 

Az igazi asszonyismerő sohasem 

közlékeny. Don Juan 
titkai sohasem 

Don Juan fantáziájá
n keresztül. vagy 

indiszkréciója révén kerültek ki, ha- 

nem a költőknek, az iróknak és a 

drámairóknak az alkotásai fűzték 

rokonszenves 
feje köré a nőcsábitás 

Azt hiszem, Don Juanna
k 

legendáit. 
erénye 

az egyetlen tiszteletreméltó 

volt a hallgatnitudás
. Ezt a gavalléros 

tulajdonságot semmiképen sem ad- 

hatjuk meg nagy 
társának, az asz 

mezején: 
szonyhóditások cikkcakkos 

Casanovának, aki bizony egyik háló- 

szobából a másik hálószobába re- 

pülve, egyébbel s
em dicsekedett, mi

nt 

a kalandjaival. 

Don 
Azt is lehetne mondani, h

ogy 

Juannál anő nemél
mény volt, hanem 

csak egyszerü etatisztikai adat. A 

történelem még n
em tudta biztosan 

megállapitani annak a titkárnak a 

némelyek szer
int Leporelló- 

nak hivték. mások sze
rint Catalinon- 

nak, - aki a spanyol lovag 
mellett 

titkári, jegyzői és könyvelői mimő- 

ségben listát vezetett a meghóditott 

nők névsoráról. Don J
uan valóban a 

nagy vadász volt, 
a szenvedélyes, hal

- 

alis, kürtös, kopós, hat
almas vadász, 

aki egy pillanatra
 sem időzött to- 

vább az áldozatán
ál azok után, ho

gy 

És hiába igyekeznek akár 
elejtette. 

Grabbe, akár Hoffm
ann, akár Lenau, 

vagy Musset, vagy Rostard, vagy 

Baudelaire, szine
s prizmán át látni 

ennek a gáncs és
 félelem nélküli 

ka- 

landornak a figuráját, hiába igye- 

keznek szenzuális 
és csábitó külsőt 

és 

belsőt adni neki; m
égis csak a ferenc

- 

rendi barátoknak
 van igaza, a derék 

evillai atyáknak, 
akik olyannak lát- 

mint amilyen volt: valami el- 
fAk. 

cariadéka a nevezerü anda- 
fajzot4 

luziai Tenorio családnak, aki lelki- 

smeretlenül gázolt. gyujtogatott, 

vagy ölt akkor, ha nőről volt szó. 

Mozart gráciáktól megszállott zenéje, 

vagy Byron monumentális munkája 

a kecses, cifrázatos, csillogó szinek és 

keveréke, hiába 

Tüz egy józsefvárosi kalapszalon- 

ban. Tegnap este félkilenc órakor 

Kirchner Kornéliának a Bonnáz- 

ntca 21. számu házban levő kalapsza- 

lonjában tüz támadt. A tüzoltós
ág ki- 

vonult és közel fél órás munkával el- 

oltotta a lángokat. A kár több ezer lei. 

A tüz keletkezésének okát 

fogia megállapitani. 

vizsgálat 

két és egy szobás házak havi lefizetésre is. 

Kövesut gyalogjáró 
taveennl fellteti házhelyek 23 e 

5 
valamit tégi aházaknak éphése iránt értekezni lehe! 

KARDOSTELEM intézőségénél, a strand végében. 

szépiti meg sátáni barátom ördögök- 

kel cimborázók földi pályafutását. 

Don Juan erotikája nem keres nyu- 

talál élvezetet, 

megpihenései, olyan, 

állandó és 

asszonnyal és Don Juan 

a pokol, 

galmat, nem nincse- 

nek pauzái, 

mint valami vérbosszu, 

örök harc az 

legnagyobb szövetségese, 

minden csodálatos 

ajándékozta őt, pompás testalkattal, 

csillogó gazdagsággal, nemesi névvel, 

és azzal, ami minden körülmények kö- 

zött a legfontosabb, hideg, rideg, szá- 

mitó érzéketlenséggel és cinizmussal 

a döntő pillanatokban és a döntő pil- 

lanatok utáu. ! 

A Donna Annák, a Donna Elyvirák 

és a Donna Klárák és a Donna Ine- 

fegyverrel meg- 

zek megátkozzák Don Juant, mert 

egyszerüen ráébrednek hogy 

nem egy odaadó szerelmi idealistának 

estek áldozatul, hanem egy 

hóditási technikusnak. Don Juan lan- 

tot penget, barettet lenget, ének- 

karokat zenget imádott sevillai 

hölgy ablaka alatt s mint a tolvai, 

aki a legszentebbet lopja, surran a há- 

zak mellett. a forró éjszakában, 

mint a betörő siklik föl, fekete bár- 

sony köpenyében. a remegő asszony- 

hajnal su- 

arra, 

ravasz 

az 

áldozathoz és amikor a 

gara csusszan a háztetőkön és min- 

den rózsaszinü már és minden madár 

énekel és minden fa zöldül - boldog 

szivében kis hozsannák 

muzsikálnak. - akkor 

szenvedélyét jéghideg kaoagással önti 

le és mögötte maradnak a testileg és 

lelkileg megmérgezett dámák százai! 

Moliér feleje. 

Maidnem 

szerelmesek 
Don Juan 

mosolyog először 

jóvá teszi majdnem ne- 

meslelküvé, nem brutális már és nem
 

torrero. Odáig azonban Moliére sem 

távad el. ameddiz a késöbbi franciák. 

akik Jupiterhez, Prometheushoz, ha- 

sonlítják!... 

Nem, Don Juan nem volt az az 

amorozó, akinek hiszik, Don Juan a 

szerelem mérnöke volt, nem a szere- 

poétája. Valami csodálatos és 

kifürkészhetetlen 

percről-perere, óráról-órára, 

tól-asszonyig. És ha a csodálatos ős- 

ahol mindenegyes vadon 

egy szerelmi 

el- 

lem 

szomjuság kergeti 

asszony- 

erdőben, 

nőtt fatörzs egyszerre: 

diadalkapu a nagy vadászatban 

ejtett áldozat teteme felett, megszó- 

lalnának az asszonyok: sikongó, hőr- 

gő, rettenetes kórus rengetné az eget, 

elosábitott leányok, félrevezetett asz- 

szonyok, szerencsétlen hajadonok, szi- 

vettépő orkesztere olyan, hogy meg- 

hasadna az egek kárpitja. 

De Don Juan ezi nem hallia. 
mert 

körülbelül. 1860 óta támaszkodik mo- 

solyogva toledoi pallosára a pokol- 

ban!.. 

sesszusemas ? aauazemunzsesanszos
emazoszszazaean 

Nagy tüz egy bukaresti farak
tár- 

ban. Bukarestből táviratozzák: A
z el- 

mult éjjel tüz ütött ki a bukaresti 

Marin-Ganea-féle épület faraktá- 

rában és asztalosáru gyárában. A
 rak- 

tárban hatvan vagon faáru volt
. A tüz 

a raktár nagy részét elpusztitotta és 

ezenkivül leégett a raktárral sz
omszé- 

dos három ház is. A kár igen nagy. 

évi lefizetésre való fel- 
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5. oldal 

GRITTA OKIRATHAMISITÁSI 
ÜGYE Kolozsvárról telefonálják: A 
kolozsvári itélőtábla mint felebbezési 

biróság tegnap foglalkozott Gritta Ovi- 
diusz vok tordaaranyosi prefektus ok- 
irathamisitási ügyévell A vádírat azt 

állitja Grittáról, hogy elbocsátott sof- 
tőrjének fizetéség a bérlajstromok 

meghamisitásával hónapokon keresz- 

tül a megyeháza portásának utalta ki 

Ebben az ügyben a törvényszék fel- 

mentő itéletet hozott, melyet most a 

tábla is megerősitett. 

- A nyugdljikifizetések sorrendje. A 

temesvári pénzügyigazgatóság a nyug- 

dijasok illetményeinek a kifizetését 

március hónapra a következőképpen 

állapitotta meg. Március ötödikén A-E, 

március hatodikán F-J, hetedikén 

KM, nyolcadikán N-R, kilencedikén 

S-T és tizenkettedikén az U-Z kezdő- 

betüs nyugdijasok illetményelt fize- 

tik ki. ; 

- Fekete Tivadar mal, vasárnap esti 

Don Juan-felolvasása iránt példátlan 

érdeklődés mutatkozik. A Lloyd-klub 

termében ott lesz az a válogatott és 

irodalmi izlésü közönség, amely ezt a 

pompás felkészültségü előadást teljes 

mértékben élvezni tudja. Fekete TI- 

vadar felolvasására ma már csak este 

féltiz órakor lehet meghivókat kapni 

a Lloyd-klub halljában. 

- Keresztrejtvényujság megjelent. 

Kapható minden ujságelárusitó he- 

lyen. Ára 12 lei. ; 
- Tönkretette idegelt a sok tanulás. 

Budapestről táviratozzák: Unger 

Agoston őrnagy tegnap Baross-utcai 

lakásán öngyilkosságot követett el. Az 

őrnagyot nemrégen Győrből Budapest- 

re hivták felsőbb katonai kiképzésre. 

Az állandó tanulás teljesen kimeritette 

Unger idegeit, amiről gyakran panasz- 

kodott társainak. Tegnap este vacsora 

után hazasietett és főbelőtte magát. 

Életbenmaradásához nincs remény. 

A Lloyd Taverna márciusi műsora. 

igazi meglepetést jelent. Az igazgató- 

ságnak sikerült leszerződtetni, két 

Callaist, a legjobb ekeszentrikus 

komikus humoros akrobata duót, 

amely Berlin, London és az egész kon- 

tinens ünnepelt akrobata duója. Két 

Cymberley igazi élményszámba megy. 

Fellépnek Dizzi Görlöz, Elli Lys spritz- 

táncmüvésznő, Nirschy tanitványa, va- 

lamint Westend mondain táncospár. 

Ma 5 órakor a teadélutánon és este 

már a teljes uj márciusi műüsor tagjai 

lépnek fel. 

- Kiugrott a robogó vonatból. Kas- 

sáról jelentik: Az eperjesi rendőrség 

emberei Kassára szállitották vonaton 

Pecha Mihály foglalkozásnélküli 

egyént, aki lopások miatt többször volt 

már büntetve. Mikor a vonat Kassára 

közeledett, Pecha hirtelen felrántotta 

a fülke ajtaját és kiugrott. Az ugrás 

azonban szerencsétlen volt, mert Pe- 

cha kezét-lábát törte és ezenkivül ko- 
ponyacsonttörést is szenvedett. A vo- 

natot megállitották és az eszméletlen 

állapotban levő Pechát beszállitották a 

kassai kórházba. 

- Felrobbant benzinhordó. Zsombo- 

iyáról jelentik: B o k o r Pál vasmun- 

kás a Bohn-féle téglagyárban hónapok 

óta azzal foglalatoskodott, hogy a sérült 

benzinhordókat forrasztotta össza. Teg- 

nap munka közben az egyik hordó óriá- 
si dördüléssel felrobbant és szilánkjai 

olyan sulyosan sebesitették meg Bokor 

Pált, hogy életveszélyes. sérülésekkel 
kellett a kórházba szállitani. A robba- 
nás oka valószinüleg az volt, hogy a 

hordóban benzingáz gyülemlett össze, 

amely a forrasztó lámpától lángralob- 

bant. 

- Anyakönyvi hirek Születtek: 

Sztanoiev Anna, Illy Ernő, Netrer An- 

na, Munschila Lucia, Sovari Olga, We. 

szely Róbert, Scheps Erzsébet, Kreu- 

zer Ferenc, Schneider Ilona, Rotariu 

György, Farkas Margit, Enderle Hil- 

da. Meghaltak: özv. Arnold Éva 77, Co- 

cocan Konstantin 90, özv. Dörfler 

Amalia 90, özv. Ruttkay Fáni 85. 

Aranji Miklós 68, özv. Tiroi Éva 72, 

Érh Ádám 33, Brenner Julia 15 éves 

korban. Házasságot kötöttek: Hofer 

Mihály és Rus Aurora, Kormos Iván 

és Ponta Irma, Székely Ernő és Duba 

Jolán. Politzer Sándor és Adanja Bu- 

na, Hajdu Károly és Nacsa Julia
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Szinház 
Kedden kezdődik az uj magyar szi- 

vi szezón. A temesvári magyar szin- 
náz kedden, február 6-án este tartja 
első előadását. Szendre y Mihály 
operettegyüttese A szerelem rózsái 
cimü revüvel kezdi meg négy hetes 
játékát. A szerelem rózsái szerzője 
Galetta Ferenc, az ismert bonvi- 
ván, aki a mesét Jókai Mór egyik re- 
gényéből vette, a zeneszámokat pedig 
az utóbbi évek legjobb operettjeiből 
válogatták össze. Lengyel Írén. 
Betegh Bébi, Galetta Ferenc. 
ifii Szendrey Mihály, Győző 
Alfréd, Dési Jenő és Károly 
Klári játszák a főszerepeket. A sze- 
relem rózsáit szerdán megismétlik. 
Jegyeket ugy a két első, mint pedig 
a többi előadásra is már most lehet 
előre váltani a szinház nappali pénz- 
tárában és pedig délelőtt tiz és tizen- 
egy, délután négy és hat óra között. 
A szinházi pénztár telefonszámja 102. 

Magyar mükedvelők előadása a szin- 
házban. A Temesvári Magyar Dalár- 
da mükedvelői gárdája hétfőn, márci- 
us hó én este félkilenc órakor har- 
madszor hozza szinre az uj városi szin 
házban Kálmán Andor és Győ- 
ri Emil Meghalok utánad cimü ope- 
rettjét. A két előadás óriási sikere 
után a közönség körében még mindig 
igen nagy az érdeklődés és arra a hir- 
re, hogy az operett harmadszor is 
szinrekerül valósággal szétkapkodják 
a jegyeket. A nagyobb szerepeket Fa- 
ragó Erna, Udiczky Lyubica, Konlech- i 
ner Gizi, Rosenzweig Irén, Jirasek Ot- 
tó, Sztaics Dusán, Szegedy Rezső, Bi- 
zám Géza, Resenzweig Jaksi és Rei- 
chardt Alajos játszák. Az egyes felvo- 
másokban előforduló táncokat temes- 
vári urilányokból alakult ballet lejti. 
A táncokat és énekeket a Magyar 
Dalárda saját zenekara kiséri. Jegye- 
ket vasárnap egész napon át Rei- 
ohardt Alajosnál Posta-utca 16. szám 
alatt - telefon 1868 lehet kapni, 
hétfőn pedig tizenkét órától háromig, 
délután öttől hétig és este a szinházi 
pénztárnál lehet kapni. 

Heti müsor. 

Hétfőn este kilenekor: Meghalok 
utánad. (A Magyar Dalárda előadása). 

.
.
.
 

Kedden este félkilenc órakor: Sze- 
relem rózsái - 

Szerdán este félkilene órakor: Sze- 
relem rózsái. 

Csütörtök: Román előadás. 
Pénteken este félkilenc órakor: Fecs- 

kefészek. 

Szombaton délután 
A peleskei notárius. 

félöt órakor: 

Szombat este félkilenckor: 
fészek. 
Vasárnap délután háromkor: Muzsi- 

kus Ferkó. 
Vasárnap délután hatkor: Hotel Na- í 

poleon. 
Vasárnap este kilenckor: 

rózsái. 

Fecske- i 

Szerelem 

gyarországon. Az 

zz. 

Közgazdaság 
A Bánság ipara 

érdekében vezérigazgatóság létesül 
Temesvár, március 4. 

Bukaresti jelentés alapján meg- 
irtuk, hogy a kereskedelmi és ipar- 
ügyi miniszter Erdély-bánsági ipar- 
ügyi vezérigazgatóság felálliításának 
térvével loglalkozik. Tegnap érkezett 
vissza Bukarestből Faur Liviusz 
miniszteri igazgató, temesvári ipar- 
főfelügyelő, aki ezzel a fontos kér- 
déssel kapcsolatban a következő ér- 
dekes kijelentéseket tette: 
A Déli Hirlapnak az Erdély-bán- 

sági ipari vezérigazgatósag felállitá- 
sára vonatkozó hiradása komoly alap- 
pal bir, azonban az egész kérdés 
még kezdetieges állapotban van. 
Tény az, hogy ugy a miniszterelnök, 
mint a kereskedelmi és iparügyi mi- 

niszter a gyorsabb és könnyebb ad. 
minisztráció elvének megvalósitása 
érdekében a decentralizálásra törek- szik. Az az első lépés már megtör. tént, amennyiben parlamenti bizott- 

a tanulmányozasával. A bizottság 

got és csak annak feldolgozása uián lehet szó megfelelő törvénytervezet készitéséről, amely megvalósitia majd a decentralizációt. Ma azonban méeg korai volna, kerületi 
személyi kombinációkról beszélni. 

szére Kolozsvarott feltétlenül felálli- tanak egy ilyen ipari és gazdasági ve- zérigazgatóságot, a temesvári mellett. 
zsozrzzo C zzzzzzsrzems 

SZIGORU RENDELET A VISZONT 
BIZTOSITÓK ELLEN. Bukarest- 
ből jelentik: A kereskedelmi és ipar- 
ügyi miniszter a gombamódra felsza- 
porodott viszontbiztositó társaságok 
visszaéléseivel kapcsolatban körrende. 
letben utasitotta az összes kereskedel- 
mi és iparkamarák elnökeit, hogy 
vigyázzanak éber szemmel ezeknek a 
társaságoknak a müködésére és addig 

is, amig a most készülőben levő tör- 
vénytervezet fel nem oszlatia illetve 
rendezi a viszontbiztositók kérdését, 
akadályozzanak meg bármilyen ilyen 
természetü ujabb alakulást. 
A vasut és . Resica-müvek szerző- 

dése. Bukarestből jelentik: A kor- 
mány elhatározta, hogy a fém- és vas- 
áruk, nevezetesen a vasuti anyagok 
vámilletékét harminc százalékkal le- 

szállitja. A leszállitás következtében 
a kormány revizió alá veszi az állam- 
vasutaknak a Resica-müvekkel kötött 
anyagszállitási szerződését és a vám- 
tarifa redukálásához mérten az árakat 
leszállitja. 

A magas árutarifa ellen. Buka- 
restből jelentik: A kereskedelmi és 
iparügyi miniszteriumban küldöttség 
tisztelgett Mrazec miniszternél. 
A küldöttség az erdélyi, bánsági, vala- 
mint az ókirályságbeli kereskedők me- 
morandumát nyujtotta át, amelyben 

kérik, hogy a kormány szállitsa le a 
ivasuti áruszállitás tarifáját a belföldi 
forgalomban. valamint az ekszportnál 
is adjon kivételes szállitási kedvezmé- 
nyeket. 

Országos 

Gazdasági Egyesület ezidén 

termény- és gépkiállitását. A kiállitás 
a rendező bizottság vasszorgalommal dolgozik. Az Orszá- 

sikere érdekében 

tenyészállatkiállitás Ma- i 
Országos Magyar 

rendezi : 
harminchetedik országos tenyészállat-, 

gos Magyar Gazdasági Egyesület a háboru befejezése óta számtalan kiál- litást rendezett és azok látogatottsága évről-évre fokozódik és mind nagyobb érdeklődést váltanak ki. Az eddigi je- lek szerint az ezidei kiállitás tulszár- nyalja az eddigieket. Nemcsak a ma- gyar kisgazdák jelezték érkezésüket, hanem Jugoszláviából, Csehszlovákiá- ból, de főleg Romániából jönnek nagy- számban látogatók. A kiállitás vezető- sége vizum és vasuti kedvezményről gondoskodik, amely a román állam- vasutakon is érvénnyel bir. 

gosról jelentik: Jova novici dr. a lugosi törvényszék 
a lugosi kereskedelmi 
igazgató-választmán yának 

-
-
 

listáját el- 

választottnak jelentette ki. 

tó-tanácsot. A kamara elnöke 
nicescu A urél, alelnökei 
Pattyánszky Béla és Barbu Hazi lesznek. 
A Hitelbank a magyar kinestár ban- kárja. Budapestről táviratozzák: 

elmult év folyamán a 

Grai- 

jött létre, 
kincstár bankári teendőit öt éven át a 
Hitelbank intézi. F 

első nagy transzakciót, amikor a lon- .
 

égyar vasutak beruházására. Ezenkivül 

bi százmillió pengős kölcsönt folyósit 
a magyar földreform finanszirozására. 
A kölcsön feltételeiről Bud pénzügy- 
miniszter legutóbbi londoni utja al- 
kalmával már 
tott. 

most gyüjti össze a szükséges anya- 

pedig 

Miüvésze 
Temesvári festő sikere Ar 

Eminet temesvári festőmüv 
legközelebbi multban Temegy, 
rendezett képkiállitást, mely nagy 
kert hozott a müvésznek. Most A, 
a kulturpalotában rendez kiáll. 
mely a kritika osztatlan elisme i 
vivta ki. Az Aradi Közlöny több a 
zött ezeket irja: A tunya kanál n 

i vó " itk e- á ; j 
ságot biztak meg ennek a kérdésnek Tes titku doge-paloták, a fojtoti 

. 

szeszélyes, de pompás izléssel ag beosztásról és 

ma megnyilt 

; 
i relle-be rögzitett különös szépség Annyit közölhetek, hogy Erdély ré- 

in minet impresszionista, még ped 

vegőjü utcasorok, méltóságos a 
roskadozó diadalkapuk, a lagun uók 
riogó bárkák halk, borongós k velépess 
bpiktora Eminet festőmüvész, 

kulturpalotai tár 

* 
( gymás mellé Itália olajba és F AN: 

izmosabb fajtából. És érdekes a 
traszt: a narancsillatu, fügeizü és 
gyogó napfényü olasz ég alól me 
csak a komor, tompa-szürke szine 
bozta, ami nem adódik közönse 
amiért kinlódni, harcolni kell, : 
olyan nehezen keverődik össze a pa 
tán. Ami egészen idegenszerü, 
sablón, ami egészen szokatlan Ola 
hont járt, harmincéves piktortól. H ukk ' 
net sokat viaskodhatott önmagá kuega 
Belső énje, borongó gátlásai, lelke ! 
oldatlan spleenjét rávetitették a l rosbal 
giákra és árkádokra és mindig kin lus kozó témáit ugy festette meg, hogy 
élénk, világos szineket szinte elhes bis a gette magától, szándékosan tompit 4 ; 

Cinek 
Megelakalt a lugosi kamara. Lu. ta. Alig van egy-két világosabb, de V sebb plen-air-je. A mézédes emléke es főelnöke tegnap ,kel perszeveráló San-Marco templo ejáralt és iparkamara Velence: mind szürke, sötétes tóna um 

remegések, szürt nappal, árnyékját muaba, 

lugosi kamara március tizedikén tart- 
ja alakuló közgyülését, amelyen meg-loggiákat választják az elnökséget és az igazga- Komor szinelből kiérzik, kidobog, K muum j 

/ 

' 

! 
i 

üzen szerződés alap- 
ján a Hitelbank most bonyolitja le az i 

doni totschild-cég bevonásával száz 
husz millió pengős kölcsönt köt a ma- i 

/ 

a Rotschild-csoport nemsokára továb-leti 

senyt végighallgatni. Ezenkivül 

tárgyalásokat folyta- 
1 

lenlista hiányában egyhangulaz meg kokkal. Sehol az annyiszor kapott Az egy- kitó pittoreszkség. Nem pingált iz hangu választás folyományaképpen a nappászmákat, giccses olasz eget. 1 mégis..mégis Velencét, Nápolyt, 
és a Grand Canale-t hozt 

sóhajt az, ami tipikusan olasz it 
Hatéves csodagyermek zongorahann 

Versenye. Karl Heinz Schu ller a hat éves csodagyerek, aki Brassóba Kat Bartók Béla világhirü müvés, um Az ( előtt játszott és ez a legnagyobb eli ! magyar kor- merés hangján nyilatkozott nagyszer mány és a Hitelbank között szerződés tehetségéről. A kis Schuller egyetle amely szerint a magyar ( temesvári hangversenye ma, vasárna délután négy órakor lesz és csodálato müvészete bizonyára elragzadja a te ; mesvári közönséget is. A rendezőség , Mködés, helyárakat a földszinten 150, 100 és 61 Miliy leiben állapitotta meg, az erkélyt : ot fanuló ifjuság részére tartották fen ! negyven leies árért. A második eme )1 
helyek ára husz lej ugy, hogy mindenkinek módjában áll a hangver, allapol 

min: fniák den látogató egy hét éven aluli gyer. 
meket ingyen hozhat magával. A hangverseny délután négy órakor key2 
dődik a városi szinházban. 



Uró t hirdelések 
Wén] 

kal. 

Alkalmazás 

(331) 

ácsnőt keresek márc. 15-re. 
egtudható a kiadóban. 

bizonyitványokkal mindenes sza- 
Cim 

baleányt keresek hosszu 
yitványokkal. 
adóban. 

bizo- 
Cim megtudható a 

öni belépéssel 
gbizható béresgazdát keres rög- 

Dr. Scharff Gyula 

gig Rant, Aurélháza, Temes- 
(506) 

Allást keres 
denes szakácsnő hosszu 

) itványokkal kisebb családnál 
jus 15 ére állást keres. Cim 

ti 

al 

-...... 

bizo- 

már- 
aki- 

dóban. 

Lakás 

Igyar szinésznök és 
keznek Temesvárra március 

uklá ája van, kérjük adja le cimét 
in iadóhivatalában, hogy a 

es zineszek 
5 én. 

a valakinek kiadó butorozott szo- 
a lap 

lakásra 
eflektálók személyesen állapodhas- 
anak meg a lakástulaidonosokkal. 

lvárosban 4 szobás lakást május 
-ére keresek. Cimeket a kiadóba 

érek „Modern" jeligére. (507a) 

Is al szobás lakást keresek, lehetőleg 
N fn kerttel 
I ére. Cimeket a kiadóba 

a Kertes lakás" jeligére. 

az Erzsébetvárosban május 
kérek 
(508a) 

A I zoba azonnal kiadó. 

javitások, bárety gyártmány, 
jótállás mellett 

Katzkynál 
Mereynten 10. 

lönbejáratu csinosan butorozott 
Cim a kiadó- 

(59 2) 

Más-vélel 
iözködés miatt jutányosa 
hadók: 

1 

n el- 

különféle ládák, mosódézsák, 
eknő, butordarabok. olajfestmények, 
zobelinek stb. Martirul lon Ciordas 

Ujlaki-u.) 22. az Erzsébetvárosban. 
(599) 

allapotban levő finom, használt 
y erfirukák eladók. Cim a kiadóban. 

el 
üll 51 

(328) 

du Eresek üzemképes, használt benzin- 
4motoros favágógépet megvételre. 

im: Bödő Ferenc, Gyárv., Strada 
erde (Legelősor) No. 4. (569) 

D. u. 1-3 óra között. 

csó házhely és cimbalom eladó. 
ővebbet Tirol-u. 78, I. em, ajtó 10. 

(543) 

sadó 503 Fiat, csukott, keveset 
17 u] alt, gazdag felszereléssel. 

hasz- 

Cim a 
(597) iadóban. 

féle Külön 

otoreketulajdonosok, 

sére vállalkoznak, 
átba nagyobb gazdaság müvelé- 

irjanak „Regát" 
eligére a Déli Hirlap kiadójába. 

(587) 

J alanitás, parkettgyalulás, 
efélés. „R 

(Pinkerton). 

ukások! Poloska, rovar, patkány- 
tása nehézgázzal (garantálva), por- 

surolás, 
u vi ne.intézet Erzsébet- 

város, Püspök-ut 5. Telefon 75. 
(586) 

tételek mellett ki- 
Ugyanott egy szép 1 szobás 

rárnak alkalmas 2 nagy mühely, 
mellékhelyiségekkel kedvező fel- 

vagy eladó. 
lakás 

is Kiadó. Értekezés Józsefváros, Uri- 
utca 6, ügyvédi iroda. Tel. 23-88. 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

24 
árusitókat keresünk magas juta- 

Jelentkezni lehet a lap ki- 
- Hol van ez az ügyvéd? 

- Csak nem akarod, hogy én ve- 

zesselek oda? Majd egy cédulára felir- 

juk a cimét és aztán kérdezősködj. A 

rendőröknek az utcán mutasd a cédu- 

lát és azok majd utbaigazitanak. 

- Visontai ügyvéd urnál a pénzről 

egy nyugtát 

meg Klára. 

- Aláirni? Nem tudok én irni. Mit 

irjak alá? 

fog aláirni, - jegyezte 

- A nevét. 

A cigányasszony 

tott: 

-A nevemet irjam oda? Hiszen én 

nem is tudok irni. 

- Hát rugjon meg a devla, = mér- 

geskedett Rigó, - tudom én azt, hogy 

nem tudsz irni, mert sokkal butább 

megtanulhattad volna 

az irást. Hát majd vedd a kezedbe az 

ügyvéd urnál a tollat 

irásra három keresztet. 

rémülten felkiál- 

vagy, semhogy 

és firkant, az 

- Ugy, mint akkor csináltam, ami- 

kor ludlopásért a biróság előtt vol- 

tam? 

- Egészen ugy! De most már hord. 

jad el magadat és soha többé ne gyere 

ide. 

- Nyugodt lehetsz, Jancsi, nem 

jövök soha többé hozzád, - válaszolt a 

cigányasszony - különben is már ré- 

gen kiszerettem belőled. Legyen veled 

jól 

teszi ez a fehér asszony azt is, ha óva- 

boldog a fehér asszony. De bizony 

ikodik tőled. 

Klárának elviselhetetlen volt már 

ez a jelenet. Szerette volna, ha a ci- 

gányasszony már Kivül lett volna az 

ajtón. Még egyszer rászánta magát. 

hogy megszólitsa: 

Nézze, Sári, talán nincsen magá- 

nál pénz. Itt van ez a csekélység. Te- 

tele volt arany és ezüst pénzekkel. Bi- 

zonyára sokkal több volt abban, mint 

az a hétszáz forint, melyet a isen 

asszonynak az ügyvédnél kellett még 

felvenni. De hát Ward Klára nem is- 

merte a pénz értékét. 

Mielőtt azt Rigó Jancsi megakadá- 

lyozhatta volna, a tömött tárcát oda- 

nyujtotta a cigányasszonynak. 

Sári kebelébe csusztatta a tárcát, 

aztán lehajolt, elkapta Klára kezét és 

hangos csókot cuppantott rája. 

- Ó, milyen jószivü a fehér asz- 

ezony! 

És amint Klára kezét a kezében 

tartotta, egy pillantást vetett a tenye- 

rére és megkérdezte: 

- Szabad nekem ebből a szóép fehér 

tenyérből jövendőt mondani? 

tigó Jancsi tiltakozott. 

- Szamárság, - mondotta fitymá- 

lóan. 

Azonban Klára figyelmét már meg- 

ragadta az, hogy a cigányasszony jó- 

solni akar neki. Egy ablakfülkébe lo- 

pett, magához intette Sárit és a kezé- 

be adta ujra a tenyerét. 

A cigánynő sokáig és merően nézte 

a hercegnő tenyerét, aztán egyszerre 

gunyosan és csufondárosan felkaca- 

gott: 

- Hah, mit látok itt, - mondta szi- 

szegve olyan halkan, hogy szavait 

tigó Jancsi ne hallhassa- nem sok 

öröm vár rád, te fehér asszony. ezzel 

a cigánnyal. Bizonyára elhagy majd 

téged, látom a tenyered vonalaiból. 

Éppen ugy elhagy majd téged, mint 

elhagyott engem, És itt ez a keskeny 

vonal, itt, látod, ez korai halált és sze- 

génységet jelent. 

Mielőtt még Klára kérdést intézhe- 

tett volna hozzá, 

meg bővebben a szavait, a cigányasz- 

hogy magyarázza 

gye el. szony elengedte a hercegnő kezét és 

Ezzel felkelt és az egyik szekrény a következő pillanatban kisietett a 

fiókjából kivett egy pénztárcát, mely ' szobából. 

ggrrerea szegynoarz 
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é LAKÁSHIÁNY 
E1a d u nk gpitiet ni 

í1 
Ház- 

1-2 sz bás beköltözhető 

házakat 500-600 lei heti 

le izetésre. 

uj tégaházakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

Épitési anyag is részletre. Tel. 

és villatelkekeit 

heti 30 lei törlesztésre. 

11-03 

Kanpos ELEP intézős 

Értesités 

egénél. i 
rreyatssaltotorászetazlao 

Házát lakbérrel lefizeti. e 
a 

Tis telettel jelentem a n é. közönségnek, hogy gyarmatáru nagykeres- 

kedésemmel kap solatban 

cetai- 
létesitet em, ezáltal a közönségnek alkalma nyilik 

yt 
háziszükségletét legy- 

s z tá 

jobb minőségben a legolcsóbban beszerezmni. 

Ajánlom a n. é. közönségnek, hogy egy próbabevásárlással f nntiekről 

meggyőződni sziveskedjék. 

Teil. 13-73. 

Tele tisztelelt l 

sucán ÁkoOSs Tel. 13-73. e 

Temesvérjózsefvőres. Str. Gen. Foek fröbb u. 48 srám. a 

Legkedvezőbb bevásárlási 

Prágai Nemzetközi 
1928 március 18-25. 

forrás minden szakmában. 
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Ingyen vizum, vasuti engedmény, a magyar vonalakon is, valamint 
mindennemüű egyéb kedvezmények. 

Igazolványokat láttamoz és felvilágositást nyujt a 

csehszlovák konzulátus 1, Str. Gen. Grigorescu 

(Ferenc József-utca) 3. sz. déli 12-1 óráig. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAA 

(478) 

már 
másik viágba, amelybe 

7. oldal 
I 

Rigó Janesi egy darabig hallgatott, 

azután végigsimitotta kezével a hom- 

lokát és megkönnyebbülten mondta; 

- Hála Istennek, hogy elhnent! Un- 

doritó nőszemély! 

- Miért mondod ezt? Hiszen vala- 

mikor szeretted! 

= Igaz, hogy valamikor szerettem, 

de hát ez régen volt. 

- Persze, hogy régen volt. Akkor 

te még fiatal süldő legényke voltál. 

Kint éltél a pusztán a cigányok kö- 

zött és én nem vethetem a szemedre, 

hogy akkor beleszerettél egy szép fia- 

Hiszen akkor még 

azt sem sejtetted, hogy én a világon 

vagyok. És azt sem vehetem tőled 

rossz néven, hogy feleségül vetted azt 

a lányt, akibe beleszerettél. Akkor még 

nem tudhattad azt, hogy téged a sors 

tulajdonképpen az én számomra ren- 

delt. 

- Hát ez igaz, babám, mondta 

Rigó Jancsi és megsimogatta a her- 

cegnő bársonyos arcát. 

- Azonban - folytatta a hercegnő 

- neked két gyermeked is van attól a 

cigánynőtől. Miért nem beszéltél ne- 

kem sohasem azokról a gyermekekről? 

Mondd, fiuk, vagy lányok? 

- Egyik fiu, másik leány. 

- Szépek? Hasonlitanak az apn- 

jukra? ; 

- Erre nem tudok neked választ 

1idni, Klára. Mikor eljöttem a pusztá- 

ból, akkor még olyan kicsinyek és fej- 

letlenek voltak, hogy nem lehetett 

tudni, kire fognak hasonlitani. Azóta 

pedig nem is láttam őket. 

- Rigó. nézzed, te nekem olyan ke- 

veset beszéltél eddig a multadról. Igaz, 

hogy én nem is kérdeztelek soha. Tu- 

lajdonképpen nekem igazán mindegy, 

hogy te honnan származol, honnan 

jöttél és hogy mit csináltál azelőtt. Én 

ugy vettelek, aminőnek találtalak és 

azt kivánom, hogy maradj nekem min- 

dig olyannak, aminő most vagy. A 

multhoz semmi közöm. Azonban mi- 

után ez a mai jelenet felvetette köz- 

tünk ezt a témát, szeretném mégis, ha 

elbeszélnél nekem előéletedből annyit, 

tal cigánylányba. 

amennyit szükségesnek látsz. 

- Ha éppen akarod. kedvesem, szi- 

Pedig 

azt hittem, hogy elérkeztem egy 

a multam 

vesen teljesitem kivánságodat. 

nem kisérthet vissza. Azonban a mult 

.
.
.
.
.
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mégis visszaintett hozzám. És ha most 

már kiváncsi vagy a multra, röviden 

elmondom neked azt. 

(Folyt. köv.) 

Feltivás a húlguekliez! 
Szabászati taniolyam. 
Sok pénzt takarit meg, ha ruháit 
maga készitheti. Ezt akkor teheti, 
ha az általam készitett törv. vé- 

dett büvészszabást birja, 
amelynek segitségével önmaga ké- 
szithet kabátot, kosztümöt, bluzt, 
ruhát, pongyolát, gyermekruhát 
stb. anélkül, hogy a szabászati 
rajzot ismerné. Néhány óra alatt 
megtanulhatja a szabást a leg- 
kisebb gyermekruhától a legerő 

sebb hölgy toalettjéig. 

Temesvároti a tanfolyamok min- 

den hétfőn kezdődnek délután 

5=7 óráig és 7-9 óráig 

Krémer Gáspárné 

nőidivat szabászati iskolájában 

Hl, Str. Romulus (Hattyu-u.) 12. 

Vidéken is rendez tanfolyamo- 
kat, melyek megtartásáról időn- 
kint és helyenként adnak érte- 
sitést. 502 

A tanioly amok ija 
a tabellával Vegyült 600 lei. 



letit a gyilkos selyemfiu, alki véres 
tetfte után más nőkkel maiuunlatott 

Bukarest, március 4. 

Beggel hat óra van. Még alig vilá- 
gosodik. de a Bonapartepark 
elegáns villáját már az emberek szá- 
zai veszik körül. Érthető is az érdek- 

lődés. A vizsgálóbiróval az élén reg- 

gel hét órakor helyszini szemlét tart 
a bizottsárg, hogy rekonstruálja a 
Leonid a Jozefina asszonyon elkö- 
vetett rablógyilkossági kisérletet. A 
rendőrök és a csendőrség kordont von. 
Mindenkinek élénk emlékezetében van 
még az eset. Gatean György buka- 
resti fiatalember február huszonőtödi- 
kén este kilenc óra tájban a Bonapar- 
te-park villájában kalapáccsal fejbe- 
ütötte Leonida Jozefina vagyonos bu- 
karest!i uriasszonyt, utána elrabolt tőle 
ötszázezer leit és számos ékszert. Két 
napig mulatott a merénylő, mig el- 
logták. 

Reggel hét óra. Már hozzák Gaetant. 
Magas, nyurga, harminchat év körüli 
ember. Tipusa az ingyenélőnek. 
A közövség ideges. Sok asszony 
van jelen. Az ugynevezet jó kö- 
rökből valók. Meglátiák Gaetant, 
áttörik a kordont, mindenki látni 
akarja. 

Hirtelen ütés éri a merénylőt. 
- Kérem - szólal meg a főügyész 

- nem engedem meg. 
- De én az áldozat sógora vagyok 
- válaszolt egy ideges fértfi ezt 
megérdemli tőlem. 
A bivottság tagjai és a sajtó képvi- 

selői végre bejutnak a házba, ahol a 
februári huszonötödiki véres esemény 
lejátszódott. A vizsgálóbiró gyorsan 
teszi fel a kérdéseket Gaetanhoz. Nem 
enged godolkodási időt. 
- Előzőleg üzleti ügyekről tárgyal- 

tunk... kezdi a vádlott. 
- Talán mégsem - szól közbe a 

vizsgálóbiró -, hiszen meglehetősen 
Liányos öltözékben voltak már és ilyen 
bizalmas helyzetben talán mégsem 
szoktak üzletekről beszélni. 
Gaetan szemlesütve áll. Majd foly- 

tatja: 

- Josefina heves szemrehányások- 
kal illetett. Veszekedés támadt közöt- 
tünk. Erre felkaptam az asztalon fek- 
vő kalapácsot és rávágtam. 
Szemléltető módon mutatja, hogyan 

történt az eset. Gaetan arca lángol és 
hitelt akar adatni szavainak. Jó szi- 
nésznek látszik. 
- És azután, - faggatja a vizsgáló- 

biró. 
- Azután már nem emlékszem sem- 

mire. Dulakodni kezdtünk. Ő rám tá- 
madt és csak arra emlékszem vissza, 
hogy beleharapott az ujjamba. 
A vizsgálóbiró ajkát gunyos mosoly 

hagyja el. Majd megkérdezi, hogyan 
lopta el a pénzt. 
- Nem loptam - tiltakozik energi- 

kusan Gaetan - Leonida asszony adta 
nekem a pénzt. 
A következő kérdések során szenzá- 

ciós és eddig napvilágot nem látott 
részletek kerülnek nyilvánosságra. 

egyik 

-
-
 

- Amikor már félig agyonütötte 
Leonida asszonyt - kérdezi uj- 
ból a vizsgálóbiró - mintha mi- 

sem történt volna, átment a für- 

dőszobába, megmosakodott, a cso- 

magról, amelyben a pénz volt, gon- 

dosan lemosta a ráfröccsent vér- 
cseppeket 

és utána ismét elment Leonida asz- 
szony szobájába. És mi történt tovább? 
- Semmi... semmi... mondja alig 

hallható hangon Gaetan. 
- Semmi? Na majd megmondom 

én - válaszolja a vizsgálóbiró. Oda- 
ment áldozatához, aki alig volt már 
eszméleténél és rá akarta birni. 
hogy kisérje el magát, hogy ilyformán 
leplezze rémes tettét. Vérző homlok- 
kal és félig holtan arra akarta kény- 
szeriteni az asszonyt, hogy magával 
mutatkozzék a nyilvánosság előtt. És 
amikor látta, hogy ez kivihetetlen, rá- 
emelte a revolverét és lelövéssel fe- 
nyegette, ha bárkinek szólni meré- 
szel a történtekről. 
Leonide asszony szemközt nézve a 
revolver csővének, térdenállva es- 
küdött, hogy nem jelenti fel ma- 
gát. Ezután maga, mint aki jól 
végezte dolgát, elment egy másik 
nőhöz mulatni. 
Néhány perces szünet áll be. A bi- 

zottság tagjai szemügyre veszik a 
szobát. Nézik a kerevetet, amely tele 

van apró japán párnákkal. Alvadt 
vércseppek láthatók. Gaetan szeme is 
oda réved. Homloka ráncba tevődik, 
ajkát harapdálja. Ideges. Majd, mint 
aki egy pillanatra kiesett szerepéből 
és a lelkiismeret furdalja, alig hall- 
ható hangon maga elé mormolta: 

Igen... szegény... odasugta ne- 
kem: Menj... Mit akarsz a revolver- 
rel. Vedd a pénzt és szökj. Ne ölj meg. 
A helyszini szemle és a büntény re- 

konstruálása már a végét járja. Még 
csak a kalapács kérdése kerül szóba. 
- Magáé volt a kalapács? 
- Igen. 

- Maga tette az asztalra? 
hordott magánál kalapácsot? 
- Szokásból és minden eshetőség- 

re készen, állandóan volt nálam kala- 
pács. Volt esget, amikor három is volt 
a zsebemben. Mindenkinek van valami 
szokása vizsgálóbiró ur - mondja 
most már majdnem kihivó hangon. 
A helyszini szemlének vége. A bi- 

zottság tagjainak sorfala között jön 
ki Gaetan a házból. 
Már délfelé jár az idő. Százakra 
menő embertömeg várja Gaetant, 
aki ma a hisztérikáknak kedvence, 
látni akarják. Z 
Elér az autóhoz. A vizsgálóbiró ki- 

adja a parancsot a soffőrnek: 
- Vacaresti. 
- Szegény - suttogják a nők. 

Miért 

Utasitási kapoft 
a Magyar Párt közbenjárására Nedeanu, 

hogy az adókait szállitsa le 
Temesvár, március 4. 

A Magyar Párt temes-torontáli ta- 
gozatának jelzett memorandumát, 
amelyben a tulságos adózások miatti 
panaszokat sorolja fel, Veterány 
Viktor dr. ügyvezető elnök személye- 
sen vitte el Bukarestbe a magyar 
parlamenti csoporthoz. Bethlen 
György pártelnök, László Dezső 
és Willer József dr. képviselők 
kiséretében kereste fel Bratianu 
Vintila miniszterelnököt és pénzügy- 
minisztert. A magyar képviselők - 
miként Veterány Viktor dr. Bukarest 
ből tegnap este telefonálta - ered- 
ménnyel jártak el. A pénzügyminisz 
ter jelenlétükben táviratot küldött 
Nedeanu adminisztrátornak, hogy 
az adót ne emelje, sőt a lehetőség 
szerint szállitsa le. A bánsági képvi- 
selők különben testületileg jelentek 
meg a pénzügyminiszteriumban Si- 
mionescu államtitkárnál is, aki- 
nek elmondták azokat a tarthatatlan 
állapotokat, melyeket Nedeanu ad. 
minisztrátor a tulságos adózással 
megteremtette. Az államtitkár azt vá- 
laszolta, hogy a panaszokat a pénz- 
ügyminiszter is jól ismeri és hatá. 

ügyi adminisztrátort, hogy az 1928. 
évre szóló adókat ne emelje. Ez meg 
is történt. 

i gos 
rozottan utasitani fogja Nedeanu pénz.- ; 

Kráuter Ferenc áar. bánsági 
képviselő a kamarában beszédet 
mondott, melyben elsősorban a ga- 
bonanemüek osztályozásával foglal- 
kozott és a javaslatot szerencsétlen- 
nek mondotta. A kitünő bánsági bu- 
zának más gyengébb minőségi buzá- 
val való keverése csak az előbbi mi- 
nőségének a rovására megy. A ro- 
mániai mezőgazdaságnak nagy ver- 
senytársa az amerikai mezőgazdaság. 
Hogy a hazai mezőgazdaság verseny- 
képessé legyen, olcsó hitelekkel, a 
nagy vámok eltörlésével, a behozott ! 
mezőgazdasági gépek vámmentessé- 
gével és más ál amokkal kötendő ke- 
reskedelmi szerződésekkel kell támo- 
gatni. A képviselő azután rámutatott 
azokra a panaszokra is, amelyek a 
Bánságból a tulságos megadóztatás 
miatt felhangzanak. Elmondta, hogy 
a nagy adó miatt a bánsági iparo- 
sok sorra visszaadjak az iparenge- 
délyüket. Kráuter beszédéreMrazek 
iparügyi miniszter válaszolt és felszó. 
litotta, hogy szerezze be neki azok- 
nak a bánsági iparosoknak a név- 
sorát, akik az elmult évben a tulsá- 

megadóztatás miatt iparenge- 
délyüket visszaadták. Kijelentette, 
hogy a maga részéről oda fog hatni, 
hogy az iparosokat ne tegyék tönkre 
a tulmagas adóval. 

szabbitással indokolni 

A VAÁMTARIFÁK REVIZIÓJA, Bu- 
karestből táviratozzák: Rratianu Vin- 
tila miniszterelnök 
pénzügyminiszteriumban tegnap dél- 
előtt összeült a legfelső vámbizottság. 
amely alkalommal Bratianua mint pény- 
ügyminiszter ismertette a vámtarifák 
megszerkesztésének feltételelt. Általá- 
nos elv az, hogy a tarifákat mérséklik 
és a vámvédelem csak azokra az ipari 
cikkekre terjed ki melyek a belföldi 
szükséglet fedezésére szolgálnak. 

MEGSEMMISITETT ITÉLE?, Bu- 
karestből telefonálják: A katonai fe- 
lebbezési bíróság két olasz állampolgár- 
ral szemben a Calea Griviteln agresz- 
sziv módon fellépett diákok felebbezé- 
sének helytadott és az első biróság Mó- 
letét megsemmisktette. 

TANÁCSKOZIK A NEMZETI PA- 
RASZTPÁRT. Bukarestből jelentik: A 
nemzeti parasztpár parlamenti cso- 
portia tegnap Manin Gyula elnöklete 
alatt ülést tartott Az ülésen Micha- 
lache is résztvett és azon az uj tör- 
vényjavaslatokkal szemben való állás- 
foglalást tárgyalták meg. 

A SZOVJET AÁTVETTE A VOLT 
CAÁRI TISZTEKET. Moszkvából jelen- 
tik: A katonatanács rendeletet adott 
ki, amely szerint a szovjetuntóban élő 
volt cári katonatisztek valamennylen 
a vörög hadsereg tartalékába sorozan- 
dók. E célból regisztrá'ni fogják eze- 
ket a tiszteket. Az utóbbi időben a 
szovjet különösen tökéletesítette a tű- 
zérséget és teljesen modern főölszerelés- 
sel látta el azt. 

. 

CHAMBERLAIN ELUTAZOTT 
GENFBE. Londonból jelentik: Cham- 
berlain angol külügyminiezter eluta- 
zett Genfbe. A Dally Telegraph érte- 
sülése szerint a Népszövetség máreius 
ötödikén kezdődő ülésszakán rendki- 
vül fontos kérdések szerepelnekk A 
szentgotthardi ügyőn kivül szóbakerü! 
az orosz probléma és a Földközi tenger 
kérdése. 

SZTRÁJKOLÓ EGYETEMI HALL- 
GATÓK, Varsóból távíratozzák: Az 
egyetemi hallgatók közül mintegy tí- 
zenötezren sztrájkba léptek. A etrájk 
politikai okokra vezethető vissza. A 
most folyó választási mozgalmakban 
ugyanis a nacionalisták magukhoz hó- 
ditották „ diákság egyrészét, akik leg- 
utóhb tüntető gyülést rendeztek. Ezen 
alkalommal a diákok összeütköztek a 
rendőrséggel és ennek folyományakép- 
pen kimondták a sztrájkot " s 

" 

MEGHOSSZABBITJÁK A PAERLA- 
MENT MUNKÁAJÁT. Bukarestből je- 
lentik: A kormány a parlament mind- 
két házának elnökével folytatot, tár- 
gyalásai után elhatározta, hogy a par- 
lamentet nem zárja be márelus tizen- 
ötödikén, hanem az további huszonöt 
nappal meghosszabbitiz. A meghosz- 

akarja a kor- 
mány, hogy a gyengeségéről szóló hi- 
rek valótlanok, de meg akaria sza- 
vaztatni a büntetőtörvénykönyv ja. 
vaslatát a szövetkezeti javaslatog és 
a kultuszreformot. Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ár. Nyomatott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timkocara. 
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